

MTI

Kiadja a Magyar Távirati Iroda, Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590
A szerkesztésért és a kiadásért a vezérigazgató felel.

MTI BELFÖLDI HIREK

B 1. kiadás 1954. július 14. 6 óra -- perc

BUDAPEST MINDEN NAGYOBB, ÁLLATTENYÉSZTÉSSEL FOGLALKOZÓ TERMELŐ-
SZÖVETKEZETE CSA TLAKOZOTT AZ ORSZÁGOS TEJTER ELÉSI VERSENYHEZ

i Da/tot/Bn6 No P 1954. július 14.

A földművelésügyi minisztérium a közelmúltban országos tejtermelési verseny megindítására felhívással fordult az állami gazdaságokhoz és a termelőszövetkezetekhez. A felhívás után a budapesti termelőszövetkezetek is egymásután jelentették be részvételüket. A nagy gazdaságok versenyéhez a IV. kerületi "Bán Tibor", a XVII. kerületi "Micsurin" és a XVIII. kerületi "Szabadság" tsz csatlakozott, a kis gazdaságok versenyében pedig öt termelőszövetkezet vesz részt. Ezzel valamennyi olyan budapesti termelőszövetkezet vesz részt a versenyben, amelynek a feltételeknek megfelelő tehénállománya van. Csatlakozott a versenyhez a Kertészeti és Szövetkezeti Főiskola soroksári tangazdasága is.

A tehéngondozók, fejők és fejónók nagy örömmel vették tudomásul a fejők országos versenyének megindulását és huszonnégyen csatlakoztak a versenyhez. A tsz-ek állatállományából már kiválogattak körülbelül 20 olyan tehenet, amelyek előreláthatóan elérik a 6.000 literes tejhozamot és ezeket benevezték az ország, - megye, - város legjobb tehenc címért folyó versenybe. /MTI/

AZ ALBERTFALVAI VEGYIGYÁRBAN UJÍTÁSOKKAL NÖVELIK A TERMELÉKENYSÉGET

i Gö/Gö/Bu6 KL P 1954. július 14.

Az Albertfalvai Vegyigyár egyik legfontosabb terméke a szappan, ebből mind nagyobb a kereslet. A növekvő igények kielégítésére a szappankészítő üzem részben komplex-brigád alakult, amely máris komoly eredményekkel büszkélkedhet: április óta hat újítást vezettek be, amelyek segítségével a szappanfőző termelékenysége 20 százalékkal növekedett, s évente több mint 360.000 forinttal olcsóbb lesz a termelés.

A komplex-brigád jelenleg a marólug oldásának meggyorsításával foglalkozik. Tervük szerint a berendezést úgy alakítják át, hogy kevesebb dolgozó közreműködésével, balcsentmentesen több lugot oldhassanak fel, mint eddig. Az átalakított berendezés rajzai már elkészültek, hamarosan megkezdik az összeállítást. /MTI/

Ko

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás

1954. július 14.

6 óra 05 perc

GAZDAG MALNASZÜRET A KISTERENYEI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN

i Vid/B.é K Ka No P

1954. július 14.

Az erdei malma még zöld, de a kisterenyei állami gazdaság 20 holdas, telepített malnaja, már szépen piroslik. Ahol a nap jobban érte, már meg is kezdhették a szüretelést. Harom nap alatt több mint 17 mázsa gyümölcsöt szedtek le és szállítottak el. A szüret java azonban még hátra van.

A légyéves málnabokrok meghalálják a négyszeri kapulást, gazdák termést ígérnek. A gazdaságban 100 mázsa termésre és legkevesebb 100.000 forint tiszta jövedelemre számítanak. /MTI/

SZAKKÖNYV A TÁVOLBALATÁSRÓL, A FÉNYKÉPEZÉSRŐL ÉS AZ OFFSET- NYOMTATÁSRÓL

i BA/HA/B.é -cz P K

1954. július 14.

Szakkönyvkiadónk még ebben a hónapban több, széles érdeklődésre szorító szakkönyvet jelentetnek meg. A Nehézipari Kiadó adja közre Tabori Róbert "Távolbalató vevőkészülék" című művét, amely végigkíséri a képközvetítés folyamatát, a gép felbontásától a vevőkészülék antennájáig.

A Könyvkiadónál jelenik meg Kunfalvi Rezső "Fényképezés kis iskolája" című, elsősorban a kezdő fényképészek számára készült szakkönyve, amely részletesen ismerteti a fényképezőgép szerkezetét, használatát, a kép kidolgozását, a másolás, a nagyítás és a színezés technikáját. Tanácsokat ad a témakeresésre, a fényképezés és megvilágítás kérdéseire.

Horvai József "Offset-nyomtatás" című műve megismerteti a nyomtatási eljárásokkal, s részletesen leírja a sokszorosító fényképezés és fénymásolás gyakorlati munkamenetét. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B. 3. kiadás

1954. július 14.

6 óra 10 perc

TANACSI HIREK

i Bc-Zs/He F -cz P

1954. július 14.

Népi

A Fővárosi Zenekar - a téli-tavaszi hangversenyidényt befejezve - vidéki körútra készül. A zenekar tagjai az "Eltörött a hegedű" című nagysikerű Dankó-műsort mutatják be az ország több városában. Az első körút során Szegedre, Makóra, Csongrádra, Kecskemétre, a második körúton Miskolcra, Ózdra, Debrecenbe és Szolnokra látogatnak el.

A XV. kerület dolgozóinak kívánságára a Dózsa György-ut 8 számú házban gyorsmosoda létesül. A mosoda még ebben az évben megnyílik.

X X X

A fővárosi kerületek papírgyűjtő versenyében a legutóbbi értékelés alapján első a X., második a VIII., harmadik a VI. kerület. Az utolsó három helyet a XVII., XXII. és XII. kerület foglalja el.

* X X

A budapesti Vésnökkipari Vállalat az új tavévre a tanulók körében igen közkedvelt, celluloidból készült átlátszó vonalzókat és szögmérőket nagy mennyiségben hoz forgalomba.

* X X

A Fővárosi Minőségi Mechanikai Játégyártó Vállalat ebben az évben megkezdte a helyiipari vásáron nagy tetszéssel fogadott elektromos vasut sorozatgyártását. Az év végéig kétezzer játékszerelvényt készítenek.

X X X

Az I. kerületi tanács a Határy-utcában új körzeti gyermekorvosi rendelőt nyitott, a Pauler-utcai bölcsődét pedig 130.000 forint beruházással bővítette.

X X X

A kormányprogram mezőgazdaságra vonatkozó részének végrehajtása során a budapesti termelőszövetkezetek 16.000 melegágyi ablakot kaptak. Ebből mintegy 10.000 ablak alatt csaknem 20.000 négyzetméter területen termeltek primőr zöldségárut, ami biztosította Budapest zavartalan, folyamatos és olcsó korai zöldségellátását. /MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 4. kiadás. 1954. július 14. 6 óra 15 perc.

H. SZ. KOSTOJANC SZOVJET AKADEMIKUS ELŐADÁST TART A MAGYAR TUDOMÁNYOS AKADEMIÁN

k MTA/Fm/Fm/KV -vz P X 1954. július 14.

i ok A Magyar Tudományos Akadémia biológiai és orvostudományi osztálya, valamint a Magyar-Szovjet Társaság Egészségügyi Szakosztálya rendezésében H. Sz. Kostojanc szovjet akadémikus, aki résztvett a Magyar Elejtani Társaság XX. vándorgyűlésén, július 19-én, hétfőn délután fél öt órakor előadást tart a Magyar Tudományos Akadémia felolvasótermében /Roosevelt-tér 2. I. em.. Előadásának címe: "Az összehasonlító fiziológia és biokémia néhány kérdéséről." /MTI/

SZOVJET TAPASZTALATOK ALAPJÁN VÉDLEK A MUNKÁSOK EGÉSZSÉGÉT AZ IKARUS-GYÁRBAN

i HL/HL/KV -cz P X 1954. július 14.

Az Ikarus-gyárban az autobuszok fényezését fuvattással végzik. Ennél az eljárásnál a festékanyag egyrésze permcyszerűen szétszóródik a levegőben s kellemetlen szagot áraszt. Az állandó friss levegő biztosítására a gyár vezetősége szovjet tapasztalatok felhasználásával bevezeti az autobuszok zárt helyen történő fuvattatását. A jövőben a fényezés a járművek terjedelmének megfelelő nagyságú zárt fuvókamrában történik. A kamrák elszívóberendezésükkel nem terjed szét az egész műhelyben. A kamrák elszívóberendezésük vizfüggöny segítségével kiválasztja a nitrolakkot, s a tisztított levegőt visszajuttatja a műhelybe. Az első fuvókamra már elkészült, s ebben a negyedévben további hármat építenek. /MTI/

A FOVÁROSI NAGYCIROGÓ

1954. július 14.

i Sr/Hc/KV -cz P

a következő vasárnapokon gyermekek számára délelőtt 10 órakor előadást. /MTI/

FILMHIREK

1 Sr/Hc/KV -cz P 1954. július 14.

A "Simon Menyhért születése" című filmet, - amely Déry Tibor Kossuth-díjas író kisregényéből készült - befejezték. A film még ebben az évben a közönség elé kerül.

x x x

/Folyt. köv./

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 5. kiadás. 1954. július 14. 6 óra 20 perc.

/FILMHIREK folyt. köv./ i Sr/Hc/KV -cz P

Magyarra szinkronizálják a "Két hektár föld" című indiai játékfilmet, s a napokban kezdődnek a "Hütlén asszony" című olasz játékfilm szinkronfelvételei.

x x x

A "Thalman" című német film szinkron-szövege elkészült./MTI/

- - -

HÁROMSZÁZTI ZENNEGY ORVOSTANHALLGATO JULIUS 19-ÉN
KAPJA MEG OKLEVELET

k Eg.Min. /KV Li 1954. július 14.

A budapesti orvostudományi egyetem tanácsa július 19-én, hétfőn délelőtt 10 órakor az EFMDOSZ székház kongresszusi termében ünnepélyes tanácsülés keretében adja át az orvosi oklevelet az 1953/54. tanévben végzett 314 orvostanhallgatónak.
/MTI/

- - -

HUSZONÖTEVES A POSTA KÖZPONTI JÁRMŰTELEPE

i A/B/KV KL Li 1954. július 14.

Huszonöt évvel ezelőtt alapították a Posta Központi Járműtelepét az Egressy-uton. A javítótelep azelőtt a régi világban alig tudott lépést tartani a posta-forgalom növekedésével. Az évek során itt-ott bizonyos mértékig korszerűsítették ugyan, de az igazi fejlődés a felszabadulás óta következett be. 1950 óta a járműtelepen már nemcsak javítják a Posta nagyszámu gépkocsijait, hanem a műhelyben korszerű gépi berendezéssel, rátértek az accumulátorgyártásra is. Ujabbán már az új accumulátorok üzembhelyezésével is itt foglalkoznak. Mindez azt mutatja, hogy a háboru pusztításait nemcsak kiheverte a Járműtelep, hanem sokkal korszerűbb és nagyobb üzemmé vált, mint amilyen volt.

A Járműtelep dolgozói most szolgálati jubileumokkal egybekötött bensőséges ünnepséget tartottak a Központi Járműtelep negyedszázados "születésnapja" alkalmából. /MTI/

- - -

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás

1954. július 14.

6 óra 25 perc

TÖMEGSZERVEZETEK, KULTUROTHONOK, MŰVÉSZETI EGYÜTTESÉK A NYÁRI MUNKÁK SIKERÉÉRT

ö vid -cz/TD/PE -cz Li

1954. július 14.

Ezerötszáz nő vállalt tűzörségi szolgálatot Pest megyében

A Pest-megyei MNDSZ szervezetek jó felvilágosító munkája nyomán a megye számos községében nagy számban járultak önkéntes tűzörségi szolgálatra az asszonyok. Nemcsak az MNDSZ szervezetek tagjai kértek részt a munkából, de szívesen járultak arra a szervezeten kívüliek is. A nyári munkák idején a megyében 1500 önkéntes női tűzör teljesít szolgálatot, ebből 1100 az MNDSZ tag.

i Pgy

Fejér megyében 350 DISZ szervezet segít az aratásban

Az elmúlt napokban 350 Fejér megyei DISZ- szervezet határozta el, hogy segítséget nyújt a termelők-szövetkezeteknek és az egyénileg dolgozó gazdáknak az aratás minél gyorsabb elvégzéséhez. A mátyásdombi DISZ-fiatalok az elmúlt vasárnap hét hold gabonát arattak le a helyi termelők-szövetkezetek és egyéni gazdáknak. Az eringi területi DISZ-szervezet versenyre hívta a járási DISZ-alapszervezeteket az aratás, cséplés határidő előtti elvégzéséért. A versenyhez néhány nap alatt 14 szervezet csatlakozott. A lajoskereszti DISZ-szervezet fiataljai cséplőbrigádok alakítottak, s versenyre hívták a község többi cséplőbrigádjait. Versenyfelhívásukban vállalták azt is, hogy a verseny bevételeiből jó felvilágosító munkát végeznek.

otthonában

A bajai kulturális ének- és zenekara köszöntött egy élelmiszer- és szőlőművelő dolgozó paraszot

Szorgalmas, igyekező gazdának ismerik Dóka Kishalmi Ferencet, aki az idén is példát mutat barsegényi mind a nyári munkában, mind az állampolgári kötelesség teljesítésében. Ezen év gabonabevételét tavalyhoz képest 101 százalékkal, tojásbevitelét 107, baromfi-bevitelét 106 százalékkal teljesítette és 1954 végéig ki-egyenlítette adóját is. Kulturációját ösztör kapálta meg az aratás megkezdésénél és buzáját az első köszött vágta le. A példamutató gazdát az elmúlt napokban a bajai kulturális ének- és zenekara otthonában kereste fel és szép masorral köszöntötte.

/folva. 197./

/Tömegszervezetek, kulturotthonok,1.folyt./ ö vid -ca/TI F -cz I.

Birál, dicsér, segíti a nyári munkát
a püspökmónári "Ludas Metyi"

Meggyeszerre ismert Vas megyében Püspökmónári község kulturotthona szakkörainek jó munkája. Az aratási munkák megkezdése óta különösen a foto-szakkör tagjai dolgoznak szorgalmasan. A községben a rozs aratásához legelőször Antal Laics kezdte hozzá, az őszi árpa aratását Kiss József kezdte és fejezte be elsőnek. A foto-szakkör tagjai mindkét élszámú gazdát fényképezték munka közben és a fényképek megfelelő rigmussal, aláírással hamrosan megjelentek a község faliújságjában, a "Ludas Metyi"-ben. A püspökmónári "Ludas Metyi" mindig a legidősebb dolgokat közli a falu életéből, dicsér, bírál, segíti a nyári munkát. A faliújságot a község legforgalmasabb alyén helyezték el és cikkeit, fényképeit, rajzeit gyakran cserélik.

A kulturotthon művészeti csoportjai a cséplőbrigádok megalakulásakor negyszabású műsort adnak a falu dolgozóinak, a cséplés befejezése után pedig ajándékmu sorral köszöntik a legjobbakat.

/miközben az aratást és cséplést kulturmunkával segítik, Aratóbálakat rendeznek a Tolna megyei kulturotthonok

A Tolna megyei kulturotthonok megkezdték az aratóbálakat, vidám nyári mulatságok szervezését. Bába országos híré népi együttesének egyik tagja, Szántó János traktoros, jénvű riemusíró hírében áll a környékben. Szántó az aratóbálra új rigmusokat írt, amelyben a jó és a rossz munkát végző gazdák érdemük szerint szerepelnek. A dunaföldvári kulturotthon a bál előkészületek mellett az uttörők bekapcsolásával már megkezdte a község legjobb gazdáinak köszöntését. A napokban idős Kisvölgyi Márton dolgozó paraszt udvarán szólt meg elsőnek az uttörők köszöntő kórusa. A támasi kulturotthon a "Vörös Sákra" tisztelettel közösen rendez aratóbált, amelyre meghívja az irogszamosci kísérleti gazdaság dolgozóit is. Az ozorai aratóbálon a falu népi együttese szabadtéren adja elő Illyés Gyula az "Ozorai példa" című darabját, míg a táncosport régi, ozorai táncokból állított össze bál jelenetet.

Kalászegyűjtő-versenyt indítottak el a bábolnai uttörők

A Komárom megyei Bábolna uttörői az elmúlt napokban "Minden uttörő 40 kilogramm kalászt gyűjtsön" jelsszóval kalászegyűjtő-versenyre hívták a megye uttörőit. A felhívásnak város nagy visszhangja van. A nyergesujfalusi általános iskola "József Attila" és "Dobó Katica" uttörőcsapata külön kalászegyűjtő-brigádok szervezését és megfogadták, hogy megelőzik a megyei győstés bábolnaiakat. /folyt.öv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 8. kiadás

1954. július 14.

6 óra 35 perc

/Tömegszervezetek, kulturotthonok..2.folyt./ ö vid -cz/TI/F -cz Li

Több mint 40 napköziotthon szervezésében vettek részt a Pest megyei MNDSZ szervezetek

A Pest megyei MNDSZ asszonyok tevékenyen kísérik részüket az aratás-cséplés nehéz munkájában. Az egyes járások szervezetei még az aratás előtt versenyszerződéseket kötöttek egymással, amelyben többi között vállalták, hogy bevonják a munkába azokat a tsz-tsz feleségeket, akik eddig nem vettek részt a közös munkában. Munkájuk a legtöbb helyen eredményesül járt. A ceglédi "Előre béke" termelőszövetkezetben tavaly még csak 25 tsz-tag felesége dolgozott, az idén pedig 57 nő közül 48 részt vesz az aratásban. Nagy segítséget nyújtottak a Pest megyei MNDSZ szervezetek a nyári napköziotthonok megszervezéséhez is. A tanítás befejezése óta több mint 40 napköziotthon szervezésében vettek részt. Legjobban dolgoztak a szobi és az aszói járás asszonyai, náluk alakult meg a legtöbb nyári napköziotthon. Jó munkát végeznek a megyében az MNDSZ üzemi szervezetei is. Az üzemi szervezetek asszonyai önkéntes munkacsapatokat alakítottak és az elmúlt vasárnap is több termelőszövetkezetben segítettek aratni. /TI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 9. kiadás 1954. július 14. 10 óra 20 perc

ÖNKENTES NYÁRI RAJZTANFOLYAMOK A PEDAGÓGUSOK SZÁMÁRA

i Gr/He/Tr -cz VE 1954. július 14.

A sikeres rajzitanítás megkívánja a nevelőktől, hogy minél nagyobb jártasságot szerezzenek a természet után készült tanulmányok elkészítésében.

A pedagógusok kérték, hogy felkészültségüket ezen a téren is gazdagíthassák. A budapesti rajztanárok munkaközössége önkéntes nyári rajztanfolyamokat hirdetett és a jelentkezések figyelembevételével Pécsen, Cinkotán és Miskolcon megszervezte a tanfolyamokat.

A tanfolyamok három hétig tartanak és azon a rajztanárok két csoportban vehetnek részt. Az első csoportok már megkezdtek a tanulást, a következő tanfolyamok július 27-én kezdődnek. A csoportok szakmai munkáját neves festők irányítják.

Az önkéntes nyári rajztanfolyamokon mintegy 160 pedagógus vesz részt./MTI/

ÁPOLÓNŐKÉPZŐ ISKOLA INDUL ÉRETTSÉGIZETTEK SZÁMÁRA

k -cz Tr VE 1954. július 14.

Az egészségügyi minisztérium szakoktatói osztályának pályázatát hirdeti ápolónőképző iskolai felvételre, érettségizettek számára.

A képzés ideje 19 hónap. A képzés bejárásos és bentlakásos iskolán történik.

A felvételi kérelmeket a Veres Katalin állami ápolónőképző iskola igazgatójához /Bt. VIII. Makarenkó-utca 15./ 1954. augusztus 25-ig kell bonyújtani.

A kérvényhez mellékelni kell a szüktési anyakönyvi kivonatot, az iskolai végzettséget igazoló bizonyítványt, orvosi bizonyítványt, testi alkalmasságot igazoló, 3 hónapnál nem régebbi körzeti orvosi bizonyítványt és részletes, sajátkezű írt életrajzot.

A hallgatók az iskola időtartama alatt ellátást tankönyveket és a gyakorlati időre szolgáló ruhát kapnak,

valamint havonta 116 forint tanulmányi segélyt.

Az iskola elvégzése után a növendékek elhelyezéséről az egészségügyi minisztérium gondoskodik./MTI/

M T I B E - L F Ö L D I H I R E K

B lo. kiadás 1954. július 14. 10 óra 15 perc

TÖMEGKULTURÁLIS ÉLETÜNK HIREI

ö Vid. -cz/TI/Tr -cz VE

1954. július 14.

Ujabb könyv jelent meg Sopron
müemlékeiről

Sopron müemlékekben egyik leggazdagabb városunk. A város és környékének müemlékeiről az elmúlt esztendőben tudományos munka jelent meg, amelynek szerzőit - Csatka Endre és Derecsényi Dezső művészettörténészeket - Kossuth-díjjal tüntették ki. A nagy érdeklődésre való tekintettel most újabb könyv jelent meg Sopron müemlékeiről, amelyben Csatka Endre napszerű formában ismerteti a kétezer éves város multját és nevezetességeit. A nagy példányszámban megjelent, izlées kivitelü könyvet több mint 130 müvészi fényképfelvétel díszíti.

Képzőművészeti kiállítás Tatabányán

A fiatal festőművészek alkotó közössége tárgyainak munkáiból képzőművészeti kiállítás nyílt Tatabányán a "Dózsa György" bányász kulturotthonban. A kiállítás mintegy 180 festményt és grafikát mutat be, amelyeket a dolgozók a helyszínen meg is vásárolhatnak.

Móra Ferenc gyermekkorát
szemlélteti a nagy íróról készülő szegedi emlékkiállítás

Az idén már másodszer emlékeznek meg Szegeden az ott született nagy íróról, Móra Ferencről. Február 9-én volt az író halálának huszadik, július 19-én lesz születésének hetvenötödik évfordulója. A szegedi Móra Ferenc Múzeum ebből az alkalmából kiállítást rendez névadójának gyermekkoráról. Bemutatják az író miskunfélegyházi szülőházának fényképét, kiállítják édesanyjának szerzemseit és bemutatják azokat a novellákat, regényeket, amelyekben Móra Ferenc sávir gyermekkoráról számol be. A kiállítás dokumentációs anyaga szemlélteti azt is, hogyan harcolt /Folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B. 11. kiadás

1954. július 14. 14 óra 30 perc

/Tömegkulturális életünk..folyt./ ö Vid. -cz/TI/Tr -cz VE
a kiváló tudós az ió egész életében népe jobblétéért, kultu-
rális felemelkedésért.

A nógrádi iparvidéken vendégszerepel
a debreceni Csokonai Színház

A debreceni Csokonai Színház az elmúlt esztendőben
Sztálinvárosban és környékén vendégszerepelt. Ezútvben a nóg-
rádi iparvidéket keresik fel a debreceni művészek. A színház
július 20-án Salgótarjányban kezdi meg vendégszereplését, ahol
a tervek szerint 13 előadást rendeznek. A salgótarjáni elő-
adásokkal párhuzamosan tájszínházi előadásokat tartanak a szin-
ház művészei a nógrádi iparvölgy helységeiben, többek között
Kisterenyén, Nagybátonyban és Zagyvafálfalván.

"Járásunk élete" címmel kiállítást
rendezett a pécsi járási tanács.

"Járásunk élete" címmel érdekes kiállítást rendezett
a járás községeinek multjáról, jelenéről, lakóinak szokásairól,
népművészetéről a pécsi járási tanács. A kiállítás anyaga 29
község népviseletének a különböző korok szerinti változatát
mutatja be. Szemlélteti ezenkívül a kiállítás a járás egészség-
ügyei fejlődését, sportéletét, a művészeti együttesek és
népművészek munkáját, bemutatja a vidék különleges növény-
fajtaíit és képet ad a járás mezőgazdasági és ipari életéről.

i Em

Nagy sikere van a balatoni köz-
művészeti vándorkiállításnak

A Műcsarnok június végén vesuti kocsiban közpönművé-
szeti vándorkiállítást indított utnák a Balaton körül. A ki-
állított olajfestményeket, grafikai műveket, iparművészeti al-
kotásokat sokan tekintik meg a balatoni közpönlakói és az
üdülőkben pihenő dolgozók közül. Sokan vásárolnak is a kiállí-
tott művekből, különösen a grafikák és az iparművészeti tárgyak
iránt nyilvánul meg nagy érdeklődés. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 12. kiadás 1954. július 14. 10 ór 37 perc

SZÜLŐOTTHON ÉPÜL HATVANBAN

i Vid. -cz/-cz/Tr -cz VE

1954. július 14.

Uj egészségügyi intézménnyel gazdagodik Hatvan: korszerű 15 ágyas szülőotthon épül a városban. A munka jó ütemben halad, az építőbrigádok elhatározták, hogy az eredeti tervtől eltérően november 15 helyett már szeptember elsejére elkészülnek az épületek. /MTI/

HÁROM BARANYAI KÖZSÉG BERUHÁZÁSAI ADÓRÉSZESEDLÉSBŐL

Vid. -cz/Tr VE

1954. július 14.

Baranya megye járási közül a pécsi érte el a legjobb eredményt az adófizetésben: az első negyedévi kettővel szemben a második negyedéiben már husz tanács jelentette adóelőirányzatának teljesítését.

A községek nagy tapasztalják a pontos adófizetés előnyét. Birjénban például - ahol a pénzügyi állandó bizottság tagjai egyenként tíz-tizenket hátralelkes gazdát győztek meg az az adófizetés fontosságáról - az adó részesedéssből tatarozzák, csinosítják középületeiket. Elhatározták, hogy a harmadik negyedévben is pontosan fizetnek és a részesedéssből a szinpadot építenek.

Siklósbadonyban sok volt a notórius adóhátralelkes és nem hozott eredményt a meggyőzés. A rossz példa egyre megdöbbentőbb lett. A tanács - nem félve a "népszerűtlenségtől" - a rendszeres adóhátralelkesekkel szemben bátran alkalmazta a törvényes rendelkezéseket. Ennek láttán megváltozott a hangulat. A falu dolgozó parasztnai versenyt indítottak nemcsak az esedékes második negyedévi adófizetés teljesítéséért, hanem az első negyed élaradásnak törlesztéséért is. A verseny sikeresen hozott s a siklósbadonyiak a második negyedévi adótervteljesítésük után járó részesedéssből most mindhárom iskolájukat tatarozzák. Ezenkívül új tantermet építenek, s az egyik iskolát kémiai szertárral szerelik fel. /Folyt.köv./



M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 13. kiadás

1954. július 14. 19 óra - perc

Vid

/Három baranyai község... blyt./ -cz Tr VE

A 980 lakosu Pogány községben sem bánják már, hogy a tanács nem nézett el mulasztásuk felett. Második negyedévi adótervteljesítésük hozzásegítette őket a községi szállításálló helyreállításához. Úgy tervezik, hogy az elkövetkező hónapok adóbeszedéséből tegyék át indítanak községükben.

A pécsi járási tanács most azon dolgozik, hogy a harmadik negyedévi adóhátelőkös községek is a jó adófizetők közé kerüljenek. /MTI/

FELKÉSZÜL A Téli FOGYASZTÁSRA AZ OBUDAI GÁZGYÁR

i Ró/HA/Tr Szic VE

1954. július 14.

Néhány hónappal ezelőtt a fővárosban sok panasz merült fel a gáz minősége ellen. Az Obudai Gázgyár dolgozói minent elkövettek, hogy jobb gázt szolgáltatassanak a fogyasztóknak. Az utóbbi időben két szűrőtorny üzemeltetésével sikerült a kellenetlen szaga kénhidrogént teljesen kivonni a gázból.

A dolgozók most azon fáradoznak, hogy őszig jól felkészüljenek a téli fogyasztásra, részben a nagyjavítások elvégzésével, részben pedig beruházásokkal. A minőséget is tovább javítják, szeptemberig két újabb tisztítótoronyt helyeznek üzembe. A három ugynevezett "sotelitőszekrény" nagyjavításával részben kivonják a gáz szénhidrogén tartalmát. Távolsági céljuk, hogy a gáz egyéb szennyezőanyagait is eltávolítsák, ezért még az idén megkezdik az elektronos kálium-leválasztó berendezés építését, amelyet előreláthatólag 1955-ben helyeznek üzembe.

Résztve fáradoznak azon is, hogy a meglévő kapacitás jobb kihasználásával mind több gázt tudjanak előállítani. Ezt a törekvésüket is siker koronázta: szovjet módszer alapján rőrtérnek a rövidebb szénhidrogén-átviteli időre. Az új módszer bevezetésével 10-15 százalékkal több gázt termelhetnek. /MTI/

MTI BELFOLDI HIREK

B 14. kiadás

1954. július 14.

12 óra 05 perc

ERŐSÖDIK A TANÁCSOK ÉS A TÖLGEK KÖZÖTTI KAPCSOLAT BORSÓD MEGYÉBEN - FÉLÉV ALATT 1100 TANÁCSULÉS 104.000 DOLGOZÓ PARASZT VETT RÉSZT

Vid. -ez/Tr VE

1954. július 14.

Borsód-megyében a tanácsok és a dolgozók közötti kapcsolatot állandóan erősödik. Az első félévben megtartott 1100 községi tanácsulésen 104.000 dolgozó paraszt vett részt. A felzárulók zöme nem egyéni panaszokkal, hanem a községükben sürgősen megoldandó problémákkal foglalkozott. A megyében félév alatt több mint hétézer közérdekű javaslat hangozott el.

A javaslatok megvalósításuk nagyrésze a községek dolgozóinak fokozódó igényeit elégíti ki, vagy munkájuk megkönnyítését segíti elő. Számos helyen a magronevelődött hídak, utak rendbehozását, a középületek tartozásait, legelők tisztítását, iskolai játszótérek építését kérték a dolgozó parasztok. Dánócon kulturátthon építését kérték el tanácsulésen a felülkői. Herceggutakon közösen beszélték meg, hogy az apaállatok takarmányozására fenntartott rétet műtrágyával szőrjék be a bőséges takarmánytermés biztosítása érdekében.

Borsód-megye dolgozó parasztjai bizalommal fordulnak a tanácsokhoz, hiszen ott mindig támogatják kérésüket. A megyei tanács ebben az évben tíz községi híd rendbehozására 100.000 forintot utalt ki.

A lakosság jó munkával válaszol a segítségére. A legtöbb létesítmény megvalósítását értékes társadalmi munkával segítik. A hídak építésére kiutalt száz ezer forintot például társadalmi munkával csaknem félmillió forintra növelték a községek dolgozó parasztjai. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás

1954 július 14

12 óra 15 perc

UTNAK INDITOTTÁK AZ ELSŐ HEVESI PARADICSOMOT A VÁROSI PIACOKRA

1 Vid Hné Ká No VE 1954 július 14

Heves megye déli részén, Hort, Csány, Ternabod környékén az idén kétszerakkora területen termelnek paradicsomot, mint tavaly. Csaknem négyezer holdon érik már a paradicsom, s igen szép termést ígér. A gondosan kezelt földeken nem ritka a 20-25 dekás paradicsom sem. A hatvani "Dózsa" és a kerekheraszi "Béke" termelőszövetkezet földjének egy részéről már leszedték és utnak indították az első szállítmányt, mintegy tizenöt mázsát. /MTI/

A BALATON VESZPRÉMI PARTJÁN, BALATONVILGOSTÓL KESZTHELYIG MEGINDULT AZ AMERIKAI SZÖVŐLEPKE ELLENI VÉDEKEZÉS

1 Vid Hné Ká No VE 1954 július 14

A Veszprém-megyei növényvédelmi állomás jól felkészült az amerikai fehér szövőlepkre elleni védekezésre. Erre a célra a földművelésügyi minisztériumtól nagyteljesítményű "Atomizőr" permetezőgépet kaptak. A négytonnás teherautóra szerelt gép magasra löveli a "Holló 10" vegyszer egyszázalékos oldatát s elpusztítja a veszedelemes kártévő minden hernyóját. Szurdán reggel Balatonvilágosnál látott először munkához a permetezőgép. Végighalad a balatonnál mentén és betér az üdülők parkjaiba s a strandokra is. /MTI/

REKORDTERMÉS REPCEMAGBÓL A KESZTHELYI KISÉRLETI GAZDASÁGBAN

1 Vid Hné Ká No VE 1954 július 14

A keszthelyi kísérleti gazdaságban elcsépezték a repcét.

A terméseredmény minden várakozást felülmúlt. A 25 holdnyi területről holdenként átlag 13.60 mázsás rekordtermést takarítottak be.

A többmint három vagonnyi elit-repcemagot jövőre már állami gazdaságok és termelőszövetkezetek szaporítják tovább. /MTI/

B 16. kiadás

1954. július 14.

13 óra 15 percre

A NEMZETI BANK HITELÜGYI DOLGOZÓI FOLYAMATOSAN VIZSGÁLJÁK AZ IPARI ÜZEMEK KÉSZLETGAZDÁLKODÁSÁT

i TP/dr.S.K. Gy Szia X 1954.július 14.

A Magyar Nemzeti Bank hitelügyi dolgozói folyamatosan vizsgálják, hogy az ipari üzemek miként gazdálkodnak anyag- és árukészleteikkel. A kohó és gépipari minisztérium területén gyakran előfordul, hogy a helytelen készletgazdálkodással nagy értékeket vonnak el más vállalatok, vagy a fogyasztóközönség elől.

A Vegyipari Gép és Radiátorgyárban például a vizsgálat megállapította, hogy indokolatlanul növelik készletet. A többi között 200 kg zarisz bört, 246 kg gépszij felesleget találtak. A gyár nem egy esetben szeresám készletét is az úkegtelenül növeli. Ebben az évben például 46 darab 15-5 jelű kupac-csigafurót szereztek be és 150 M5 jelű menetfurót vásároltak, anélkül, hogy erre szükség lett volna. Januárban 165 bőrkötény állt a gyár rendelkezésére. Félév alatt abból a készletből 100 darabot használatba vettek, ugyanakkor 415 új bőrkötényt vásároltak. Így a gyár raktárában jelenleg 480 drága bőrkötény fekszik.

A Nemzeti Bank hitelügyi dolgozói a Vegyipari Gép és Radiátorgyár vezetőinek figyelmét arra is felhívták, hogy vizsgálják felül a megrendelt áru készleteiket is, mert úgy látják, hogy ezen a téren is feleslegesen készletekkel rendelkeznek.

A Nemzeti Bank hitelügyi dolgozói július folyamán számos ipari üzennél végeznek hasonló vizsgálatot. /MTI/

A FEJÉR MEGYEI TANÁCS ORSZÁGOS VERSENYKEZDEMI NYEZÉSE: MINDEN MEGYÉBEN JAVÍTSANAK MEG EZÉVBEN 100 KILOMÉTER UTAT - TÁRSADALMI MUNKÁVAL

i Hbj/Sznó/Gy KIVE 1954.július 14.

Néhány megyénkben nagyon elhanyagoltak a községi utak, a földutak pedig - - csős időben alig járhatók. Pedig most, amikor már a falvakban is sokan közlekednek gyors járművekkel, arra kell törekedni, hogy az év minden szakában - függetlenül az időjárástól - jók legyenek az utak. Így vélekedtek Fejér megyében is és ezért javasolt a megyei tanács város- és községgazdálkodási osztálya, hogy a szakmai utjavításokon kívül a községek dolgozói is önkéntes munkával, a helyi utépítési anyagok kitermelésével segítsék az utak mielőbbi rendbehozatalát.

/Folyt.köv./

D

MTI BELFÖLDI HIREK

B 17. kiadás

1954. július 14.

13 óra 20 perc

/A Fejér megyei tanács...folyt./ i Hbj/Szné/Sy MiVE

Az egész megyében megértéssel fogadták a kezdeményezést és már 1954 első felében több kilométer földutat javítottak, utszéli árkokot kitisztítottak, facsomotéket ültettek, mindezt társadalmi munkában. Ezzel több száz forintot takarítottak meg. A példa sorokban is követőkre talált. Herczegkúton például a község lakói 1.2 kilométer bekötőutat építettek, maguk termelték ki az utépitési anyagot, ingyen fogatok szállították azt a bányából a helyszínre.

A Fejér megyei tanács város- és községgazdálkodási osztálya eddigi eredményein felbuzdulva, felszólította az ország valamennyi megyei tanácsának város- és községgazdálkodási osztályát, essz lakozzék a "100 kilométeres mozgalom"-hoz. A Fejér megyeiek ennek keretében vállalták, hogy társadalmi munkával 100 kilométer utat javítanak, 50 kichit rendbehoznaak, pótolják az átérészekon az esetleges hiányokat és 15 kilométer hosszán, mintegy 22.500 négyzetméter alapterületen közcsői járdaakat építenek. /MPI/

DÖGEI IMRE NYILATKOZATA A SZOVJETUNIÓBELI UTJÁRÓL

i MS/F/Sy Mi VE 1954. július 14.

A Szovjetunió fögyasztási szövetségesei szövetségének, a Centroszojuznak meghívására Dögei Imre, az Országos Földműveszövetségési Tanács elnöke és Brachna János, a Somogy megyei MSZOV titkára résztvették a Centroszojuz június 29. és július 6. között Moszkvában megtartott öcszszövetségési küldöttgyűlésén. Dögei Imre a magyar küldöttek szovjetunióbeli utjáról a következő nyilatkozatot adta a Magyar Távirati Iroda munkatársának.

- A Centroszojuz vezetőségének meghívása lehetővé tett számunkra, hogy a kongresszuson való részvétünk során sok értékes tapasztalatot szerezzünk és kellemes élményben legyen részünk. Igen jóleső volt az a szeretet, amellyel a külföldi vendégeket fogadták, akár nagy, akár kis országból jöttek. A kongresszusi küldöttek sürűn felkorezték a külföldi vendégeket, élénk beszélgetés során közölték eredményeiket és tapasztalataikat, és meglepő tájékozottságról tettek tanuságot a külföldi szövetségesei mozgalom, így a mi mozgalunk helyzetéről.

- A kongresszuson résztvett küldöttek a Szovjetunió minden népét képviselték. A beszámolókból és a hozzászólásokból olénk tárult az egész ország képe. A kongresszus mindonkolött az egész szovjet nép egységét tükrözöte. A küldöttek a legnagyobb lelkesedéssel beszéltek a Szovjetunióban a mezőgazdaság fejlesztéséről egy év előtt hozott párt- és kormányhatározatról és az ámokkal bizonyították a határozat megvalósítása során elért eredményeiket.

/Folyt. köv./

/Dögei Imre nyilatkozata...1.folyt./ i MS/P/gy Mi VE

1953-ban ez előző évhez viszonyítva 35-40 százalékkal emelkedett a szövetkezetek áruforgalma. Ha figyelembe vesszük, hogy közben árleszállítások voltak, akkor látjuk, hogy emögött a szám mögött még hatalmasabb fejlődés van. A megnövekedett áruforgalom egyben a lakosság jólétének emelkedését, a vásárlóerő növekedését mutatja.

- Az is kitűnt azonban a kongresszuson, hogy az életszínvonal emelkedése, az igények növekedése olyan tempójú, amivel az ipar még nem mindig tud lépést tartani. Különösen az építőanyagellátás terén van hiány, annak ellenére, hogy a forgalomba hozott építőanyagok mennyiségének növekedése felülmúlja az egyéb iparcikkekét. Az építőkezeli kedv azonban még nagyobb mértékben növekszik. A kolhozok és gazdasági és kulturális jellegű építőkezesein kívül nagyon sok lakóházat is építenek, - főleg kolhozparasztnak. /Géppálmások

- A szövetkezeti hálózat felépítése a miénkhez hasonló. A szovjet fogyasztási szövetkezetek az ország áruforgalmának mintegy 26 százalékát bonyolítják le. A párt és a kormány igen nagy jelentőséget tulajdonít a fogyasztási szövetkezetek tevékenységének, amit Malenkov, Hruscsov, Vorosilov és Mikoján elvtársaknak a kongresszuson való részvétele is bizonyít. Mikoján elvtárs felszólalásában külön is kiemelte a szövetkezetek szerepét a párt és a kormány határozatainak megvalósításában és rámutatott a még fennálló hibákra is. Hangsúlyozta, hogy ezek kijáratára annál fontosabb, mivel a jövőben a mezőgazdaság fejlesztésében a dolgozók életszínvonalának állandó emelkedése következtében még inkább növekszik a szövetkezetek szerepe.

- A kongresszuson hallottak újból meggyőzték bennünket arról, hogy helyes irányban fejlesztjük földművelőszövetkezteinket. Két vonatkozásban szeretném hangsúlyozni a szovjet szövetkezeti mozgalmi eredményeiből nálunk is hasznosítandó tanulságokat. Az egyik az, hogy a szovjet szövetkezeti hálózat saját nagykereskedelmére is támaszkodik, nemcsak az állami nagykereskedelemben. Ez lehetővé teszi az egyenletesebb áruellátást. Mi ezt a nagykereskedelmi tevékenységet egyelőre Békés és Szabolcs megyében kezdtük meg, de feltétlenül ki kell terjesztenünk az egész országra.

- A másik a bizományi értékesítés. A szovjet fogyasztási szövetkezetek a helyszínen bizományi értékesítésre veszik át a kolhozok terményfeleslegét, amelyet a szabadpiacon a szövetkezet értékesít. A bizományi rendszer alapelve, hogy a szállítási költségeken kívül egészen csekély kezelési költséget számítanak fel és csak minimális haszonra törekcsenek a szövetkezetek.

/Folyt. köv./

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 19. kiadás

1954. július 14.

14 óra 15 perc

/Dögei Imre nyilatkozata...2.folyt./ i MS/P/Gy Mi VE

A cél a kolhozok és a kolhozparasztok mentesítése a szállítással és eladással járó munkától. Így több idejük marad a termelésre. A szövetkezetek a bizományba vett árut napi áron veszik át és értékének 50 százalékát azonnal kifizetik. Ha időközben a szabadpiacra árcsökkenés következne be, akkor a szövetkezet csak a kolhoz vezetőiségének jóváhagyásával adhatja el az árut. A végleges elszámolás az értékesítés után, de legkésőbb egy héten belül történik.

- A bizományi értékesítésnek nemcsak abban van nagy jelentősége, hogy tehermentesíti a termelőket az eladástól, hanem abban is, hogy elősegíti a beszerzés szorvezettebbé tételét. A szövetkezetek ugyanis a bizományba átvett árut ott értékesítik, ahol szükség van rá és ezzel a lakosság ellátását jobbra, egyenbesebbé teszik.

- Mindent összegezve, a legfőbb tanulság számunkra az, amit a kongresszuson Mikoján elvtárs és a Centrosojuz vezetői úgy fogalmaztak meg: a kereskedőnek úgy kell dolgoznia, hogy a lakosság lehetőleg helyben megkapja mindazt az árut, amire szüksége van. Ez egyaránt fontos a termelés fokozódása, a dolgozók életszínvonalának állandó növelése, valamint a város és a falu közötti különbség eltüntetésére szempontjából, - fejezte be nyilatkozatát Dögei Imre. /MTI/

A VILLAMOSOK UTAZÓKÖZÖNSÉGE HELYESNEM TARTJA AZ ÚJ FEL- ÉS LESZÁLLÁSI RENDET

i Kl Gy P 1954. július 14.

Julius 1-én öt pesterszobai villamosvonalon bevezették az egyirányú utasáramlást, vagyis a hátul fel-, elől leszállási rendet. Az utazóközönség egyrésze eleinte ellenkezéssel fogadta az újítást, a kététheti tapasztalatok azonban azt mutatják, hogy az utasok nagyobb része elfogadta, helyesen tartja a vilámközlekedés meggyorsítását szolgáló, a felesleges tolongást és közelharcot megszüntető új rendet, amelynek előnyei mutatkoznak abban, hogy az egyes nagyobbforgalmú megállóhelyeken megszűnt a zsúfoltság, a közelharc, a fel- és leszállás meggyorsult és zökkenőmentes lett. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1954 július 14

13 óra 15 perc

JAVITJÁK A TEXTILIPARI DOLGOZÓK MUNKAKÖRÜLMÉNYÉT

1 Sz/Szné/Hné KL P X 1954 július 14

A textilgyárakban sok gondot okoz a munka közben keletkező por eltávolítása és a levegő tisztántartása megfelelő hőmérsékleten. Textilgyáraink régebben nem rendelkeztek korszerű légnedvesítő berendezésekkel. Most pótolják ezt a hiányt: fokozatosan új légnedvesítő berendezéseket állítanak üzembe. Tavaly kezdték meg a Magyar Pamutipari légnedvesítőjének szerelését, idén pedig a Kőbányai Fonógyárban, a Kaposvári Textilgyárban és a Lőrinci Fonóban szerelik fel. Légáramlat-szabályozót és légnedvesítő-berendezést kap még a Kender-Jute- és Textilipar, valamint a Kistarcsai Fésűsfonógyár is. A könnyűipar egyik vállalatnál az orosz lakatosárugyárban ugyancsak az idén készítik el a Szegedi Kenderfonó és a Pamuttextilművek légszabályozó berendezését.

A nagyobb budapesti textilkészítő üzemekben, a Goldberger-gyárban, a Pamutkészítőgyárban és a Textilfestőgyárban úgy javítják a munkakörülményeket, hogy ebben az évnegyedben egy hetet csak a gépek javítására, a munkahelyek rendbehozására, a munkásvédelmi berendezések felújítására, tehát a jobb munkafeltételek megteremtésére fordítanak. A Goldberger-gyárban a múlt hetet szánták a javításokra,

a Textilfestőgyárban jelenleg folynak, a Pamutkészítőben pedig a jövő héten lesznek a javítások. A kijavított gépeken a tiszta üzemekben gyorsabban haladhat majd a munka és jobb minőségű textilanyagok készülhetnek./MTI/

HATVAN FARMOTOROS AUTÓBUSZT ÉS IKARUS 30-AS KOCSIT ÁLLITANAK BE A FŐISKOLAI VILÁGBAJNOKSÁG SPORTOLÓINAK SZÁLLÍTÁSÁRA

1 Kl Hné P 1954 július 14

A közlekedés- és postaügyi minisztérium autóközlekedési főigazgatósága gondosan felkészült a Főiskolai Világbajnokság résztvevőinek, mindenekelőtt a külföldről érkező sportolóknak, a szállítására. A külföldi és hazai sportolók csoportok szállítására 60 autóbust biztosított. Magtörtént a kocsik kiválasztása is, a különkocsik farmotoros autóbuszok és Ikarus 30-as típusu kocsik lesznek. A külön autóbuszok nyolc helyről szállítják majd a sportolókat a versenyek színhelyére és vissza./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1954 július 14

14 óra 20

perc

CSAKNEM KÉTSZÁZEZERREL TÖBB ZSÁK KÉSZÜLT IDÉN A BETAKARÍTÁSHOZ

1 Sz/Szné/Hné KL P 1954 július 14

Az utóbbi években a len-kenderipar egyre több gabonászákot gyártott a mezőgazdaság számára, de ez a mennyiség is kevésnek bizonyult. Ebben az évben azonban kielégítik a szükségletet. A len-kenderipar teljesítette tervét és az első félévben csaknem kétszáz ezerrel több zsákot adott a mezőgazdaságnak, mint tavaly, ugyanebben az időszakban. A zsákok 80-85 százalékát a Kender-Jute-és Textilipar készítette. Aretózsínog is olegendő van az idén: a tevelyinél száz tonnával több zsínogot gyártottak és minőségét is javították, erősítették szakítószilárdságát. Ezekből a cikkek-ből nem lesz különösebb hiány. A harmadik negyedévben tovább javítják a zsákok minőségét is. Alapanyaga jobb lesz, vékonyabb, de erősebb fonalból sűrűbben szövik, könnyebb, de tartósabb lesz.

/MTI/

A KECSKEMÉTI KONZERVGYÁR EGYIK TELEPÉN MÁR KÉSZITIK AZ UGORKASALÁT

1 Vid Vg/Tr/Hné KL P 1954 július 14

A Kecskeméti Konzervgyár pésteleki telepén alig egy hete indult meg a termelés. Azóta az üzem dolgozói a tavaly tartósított gyümölcsfélékből csaknem 300 mázsa finom vegyesítést készítettek. Szerdén miskolcra és Debrecenbe 80 mázsa vegyesítést szállítottak. Megkezdték az ugorke konzerválását is: 1300 üveg ugorke-saláta készült el, továbbá 170 ötliteres üveg ecetesugorka, 34 mázsa hordós só-s vizes ugorke. Rövidesen megkezdik a lecsó, savanyupaprika, káposzta és a süritett paradicsom konzerválását is.

/MTI/

UJFAJTA VÉDŐRUHÁT KAPNAK A Bányászok

1 Vid Vg/He/Hné KL P 1954 július 14

A Debreceni Ruhagyár Kassuth-üzeme egy év óta gyárt védőruhát a bányászok részére. Az eddig készített védőruhák súlyosak, túl nagy volt egy öltöny, csaknem 5 kilót nyomott.

A második félévben a gyár újfajta, alkalmasabb védőöltözet gyártására tért át. A csuklyából, kabátból és nadrágból álló védőöltöny vászonból készül, külsejét gumirozttal, belsőjét impregnált réteg borítja. Az új öltöny egy kiló 45 grammal könnyebb. A Debreceni Ruhagyár a harmadik negyedév során háromszor újfajta védőruhát készít. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás

1954 július 14.

11 óra 55 perc

A DISZ FRONTBRIGADOK VERSENYE BORSODBAN

i Vid Vg/HM/Hné KL P 1954 július 14

A miskolci járási DISZ-bizottság július 18-án bányász ifjúsági találkozózt rendez Sajószentpéteren. A helyi Tervtáró DISZ-frontbrigádja a találkozó tiszteletére megyei versenyt kezdeményezett. A fiatalok versenyre hívtak a borsodi szénmedence valamennyi frontbrigádját. Vállalták, hogy a bányásznapig minden hónapban 130 százalékra teljesítik tervéket, a szénpalatartalmat a jelenlegi 5 százalékról egy százalékra csökkentik. Megfogadták azt is, hogy az elmúlt hónaphoz viszonyítva 50 százalékkal kevesebb robbanóanyagot használnak fel és havonta 400 folyóméter bányafát takarítanak meg./MTI/

AZ ŐSZI FORGALOM FELADATAIRÓL TANÁCSKOZTAK A BUDAPESTI VASUTIGAZGATÓSÁG DOLGOZÓI

t VT/Bné/Hné KL P X 1954 július 14

Szardán délelőtt a M.V. Lenin-köruti kulturteremben a budapesti vasutigazgatóság dolgozói tanácskozásra ültek össze. Az értekezleten az őszi forgalom legfontosabb feladatait tárgyalták meg. Arató Károly főigazgató, a budapesti M.V. igazgatóság vezetője beszámolójában elismeréssel emlékezett meg arról az odaadó lelkes munkáról, amit a vasutasok a tavalyi őszi forgalom során és az elmúlt zord téli időjárásban végeztek. Ezután ismertette az idei őszi forgalom célkitűzéseit. A többi között megemlítette, hogy az idén országosan mintegy 24 millió tonna árut kell elszállítani a vasutasoknak. Ebből a munkából igen sok hárul a budapesti igazgatósághoz tartozó dolgozókra. Hangsúlyozta, hogy a negyvennyolc éves szállítási feladatok sikeres megoldásának, mint a múltban, most is egyik legfontosabb feltétele a különböző vasuti szakszolgálati ágak legszorosabb együttműködése.

A beszámoló után számos hozzászólás hangzott el./MTI/

TÖBBSZÁZ HORDOZHATÓ CSERÉPKÁLYHÁT GY. RTANAK S. ROSPATANK

i Vid Vg KL P X 1954 július 14

A sarospataki cserépkályhegyárban újfajta hordozható cserépkályha-sorozat-gyártását kezdték meg. A másfél méter magas, izléses kivitelű hengeralakú kályhák előnye, hogy - vasároncs-foglalat segítségével - összerakott állapotban is könnyen szállíthatók.

/folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 július 14

14 óra 55 perc

/Több száz hordozható....folyt/ i Vid Vg KL P X

A sárospataki üzem a téli hónapok beálltáig több száz hordozható kalyhát készít el./MTI/

ÚJFAJTA MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK KÉSZÜLNEK A MAKÓI GÉPGYÁRBAN

i Vid X Vg/HM/Hné KL P 1954 július 14

A Makói Gépgyár már sok ezer tolókapát, kombájn-szalme gyűjtő kocsit és más mezőgazdasági gépet küldött a dolgozó parasztoknak. Júniusban a gyárban ismét megkezdtek a kezelők gyártását is. A munka megjavítására eddig 26 újítást alkalmaztak. A legutóbbi termelési értekezleten a dolgozók felajánlották, hogy harmadik negyedévi tervükön felül 10 kezelő alevátort gyártanak.

Az üzemben most kezdtek meg két, hazánkban még nem gyártott gép, a rétgyalu és a gabonaforgató mintapéldányok elkészítését is. A gabonaforgató a gabonamagvak szárítására szolgál és egyben szelكتور is, óránként mintegy 15-20 tonna terményt fúj át. A rétgyalu mintapéldányok elkészítését augusztus 20-ra vállalták a dolgozók. Ebből az idén mintegy százat gyártanak.
/MTI/

TELJESITIK VÁLLALÁSUKAT A NAGYLONGYELI OLAJBANYÁSZOK

i Vid X Vg Hné szia VE 1954 július 14

Az olajipari vállalatok közül a nagylongyeliek elsőnek teljesítették félévves tervüket. Hat hónap alatt 19.000 tonna nyersolajat adtak tervon felül, hogy ezzel is segítsék a mezőgazdasági gépek nyári üzemeltetését. Az első félévben 125 százalékos átlag-tervteljesítést ért el Bozsoki János főnököster és Németh Géza brigádtag. Most jó munkájuk elismerésül a "Bányászat kiváló dolgozója" kitüntetést kapták.

A nagylongyeliek a harmadik negyedévben is megkezdik tartani elsőségüket. Kedden estig már hat ezer tonna nyersolajat termeltek tervon felül./MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás

1954 július 14

14 óra 55 perc

/Több száz hardozható...folyt/ i Vid Vg KL P X

A sárospataki Üzem a téli hónapok beálltáig több száz hardozható kalypát készít el./MTI/

ÚJFAJTA MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK KÉSZÜLNEK A MAKÓI GÉPGYÁRBAN

i Vid X Vg/HM/Hné KL P 1954 július 14

A Makói Gépgyár már sok ezer tolókapát, kombájn-szalaggyűjtő kocsit és más mezőgazdasági gépet küldött a dolgozó parasztoknak. Júniusban a gyárban ismét megkezdték a kezelők gyártását is. A munka megjavítására eddig 26 újítást alkalmaztak. A legutóbbi termelési értekezleten a dolgozók felejtették, hogy harmadik negyedévi tervükön felül is kezelő elváltott gyár-
tanak.

Az Üzemben most kezdték meg két, hazánkban még nem gyártott gép, a rétgyalu és a gabonaforgató mintapéldányok elkészítését is. A gabonaforgató a gabonamagvak szárítására szolgál és egyben szektoroz is, óránként mintegy 15-20 tonna terményt fűjt. A rétgyalu mintapéldányának elkészítését augusztus 20-ra vállalták a dolgozók. Ebből az idén mintegy százat gyártanak.
/MTI/

TELJESITIK VÁLLALÁSUKAT A NAGYLONGYELI OLAJBANYÁSZOK

i Vid X Vg Hné szia VE 1954 július 14

Az olajipari vállalatok közül a nagylongyeliek elsőnek teljesítették féléves tervüket. Hat hónap alatt 19.000 tonna nyersolajat adtak tervon felül, hogy ezzel is segítsék a mezőgazdasági gépek nyári üzemeltetését. Az első félévben 125 százalékos átleg-tervteljesítést ért el Bozsoki János furásos-ter és Németh Géza brigádtag. Most jó munkájuk elismerésül a "Bányászati kiváló dolgozója" kitüntetést kapták.

A nagylongyeliek a harmadik negyedévben is meg a kar-
jók tartani elsőségüket. Kedden estig már hat ezer tonna nyersolaj-
jat termeltek tervon felül./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 24. kiadás. 1954. július 14. 15 óra — perc
IDŐJÁRÁSJELENTÉS
A Meteorológiai Intézet jelenti július 14-én, szerdán délben
12 órakor:

Tr & VE

Csendesebb idő

A Brit szigeteken és Hollandián át északnyugati széllel gyors egymásutánban érkező hideg légtömegek Nyugat- és Közép-Európában az északhoz képest továbbra is hűvös, szeles és több helyen záporos időjárást okoznak.

Hazánkban kedden erősen felhős volt az égbolt, a nap folyamán sokfelé esett az eső. A lehullott csapadék mennyisége Tiszabecsen 28, Gyöngyösön 18, Hajdúdorogon és Mátészalkán 17, Csengeren és Bercson 16, Nyiregyházán és Lengyelben 15 mm. tett ki.

A hőmérséklet napközben a délnyugati megyékben 19-21, másutt 22-25 fokig emelkedett. A kora esti óráktól kezdve a nyugati megyékben erős északnyugati szél fujt.

Budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 1.8 fokkal, a légnyomás napi középértéke /_4.9 mm-rel alacsonyabb volt, mint a sokévi átlag.

Budapesten szerdán 12 órakor a hőmérséklet 20 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 766 mm., alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig:

Felhőátvonulások, legfeljebb néhány helyen záporosó. Mérsékltől északnyugati-nyugati szél. Az éjszakai lehülés kissé erősödik, a nappali hőmérséklet emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek csütörtök reggel 11-14, délben 24-27 fok között./MTI/

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 25. kiadás

1954. július 14.

45 óra - perc

AZ ÚJ KÉNYFRÉRT - Újabb községek fejezték be az aratást - Rádiószolgálat Szolnok megye termelészövetkezeti városokban - Új gabonát örül a békés eszabai István-malom

ö Vid R Gy Mj X VE 1954. július 14.

A szezályos időjárás ellenére számos jó aratási eredményről érkezik jelentés. Somogy megyében a dolgozó parasztek a gépállomások segítségével 18.000 holdról vágták le az őszi árpát és ezzel befejezték az árpa aratását. A megyében ezenkívül learatták már a rozs mintegy kétharmadát és a buza egyharmadát. Bács megyében, ahol a termelészövetkezetek és az egyénileg dolgozó parasztek csaknem 200.000 holdról arattak eddig, három község, Kömpöc, Lakitelek és Hetényegyháza jelentette, hogy a zab kivételével learatták a gabonaféléket.

Rádiószolgálat segíti az aratást a Szolnok megyei termelészövetkezeti városokban

A Nagykunrában, a négy megye termelészövetkezeti város határában végtelennek tűnő kalásztengert ringat a szél. A sárguló gabonátáblákon seményen aratnak a termelészövetkezetek tagjai, s a gépállomások dolgozói.

Nagy gondot okozott azonban, hogyan teremtsenek gyors kapcsolatot a hatalmas területeken dolgozó gépek és a megyei gépállomások között. Végül is úgy oldották meg a dolgot, hogy a turkói, keregi, kisujszállási és mezőturi gépállomáson rádió adó-vevő állomást létesítettek. Így a gépállomások vezetői azonnal intézkedni tudnak, ha valahol hiba fordul elő.

Hamarosan több mint tíz újabb gépállomáson létesítenek rádiószolgálatot.

A geszterédi "Vörös Csillag" testvéri segítsége az érpataki "Alkotmány"-nak

A geszterédi "Vörös Csillag" még a múlt héten befejezte a buza és a rozs aratását. A tarlót felhántották és elvetették a másodnövénnyeket is.

A geszterédiek ekkor meghallották, hogy a szomszédos érpataki községben az "Alkotmány" termelészövetkezet tábláin még csak most érett be a gabona. Elhatározták, hogy átmennek érpatakra és segítenek az aratásban.

Julius 9-én, hajnalban, mire az "Alkotmány" tagjai kiértek a határba, már 13 geszterédi kasza vágta a rendet és mintegy 70 keresztre való kéve dicsérte munkájukat. Az érpatakiek örömmel fogadták szövetkezeti parasztársaikat, akik most már harmadik napja aratnak az érpataki "Alkotmány" gabonátábláin.

/Folyt.köv./

/Az új kenyérért, 1. folyt./ ö Vid R Gy M X VE

Több mint 13.000 holdról aratnak az erdőgazdaságok

Erdőgazdaságaink jelentős magyságu szántóterületeket művelnek s ezenkívül bevetik, hasznosítják azokat a földeket is, ahová később facsemetéket ültetnek.

Az idén kerekén 13.300 holdról aratnak, ebből 4000 holdról kenyérgabonát. A nagy munka mindenhol megindult és kellő számú munkásokkal gyorsan halad. Ahol a talajviszonyok megengedik, géppel aratnak.

Kombájnok és aratógépek vágják a gabonát a székesfehérvári erdőgazdaság 950 holdján is. 470 holdról már letakarították az őszi árpat, rozsot és a buza egy részét. Szervezetten, gyorsan aratnak a Mocsek-nyugati erdőgazdaság 670 holdján, s befejezéshez közeledik az aratás a debreceni erdőgazdaságban is.

A kicsépeelt kenyérgabonát erdőgazdaságaink tárolás nélkül azonnal a legközelebbi begyűjtőhelyre szállítják.

Csaknem száz holdon tárcsázott Lajos Elvira traktoroslány

Hajdu megyében a polgári "Láncsics" termelészövetkezet fölőljárásvárában vágják a búzát és a learatott területet azonnal felgereblyézik, hogy indulhassanak a traktorok.

Lajos Elvira, a polgári gépállomás munka-érdekmennel kitüntetett fiatal traktorosa tárcsázza a szövetkezet tarlóját és igyekszik, hogy minél nagyobb területen buktasson tarlót. Az aratás megkezdése óta több mint 95 holdon tárcsázott. Váltótársával, B. Lóth Istvánnal együtt vállalta, hogy cséplésig 70 normálholdnyi talajmunkát végeznek, ebből már több mint 40-et teljesítettek.

Meggyorsítjuk a tarlótáncást - mondja Dinény Imre, a Hajdu megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője

Hajdu megyében napról-napra növekszik a learatott terület. Ezzel az eredménnyel azonban nincs összehangban a tarlótáncás, amelyet a learatott gabonaföldek mindössze 26.7 százalékán végeztek el. Ezzel kapcsolatban Dinény Imre, a megyei tanács mezőgazdasági osztályának vezetője az alábbiakat mondta:

- A megyei tanács végrehajtóbizottsága határozatokat hozott az elmaradás felszámolásáért, a tarlótáncás meggyorsításáért.

/Folyt.köv./

/Az új kenyérért, 2. folyt./ ö Vidék Gy. M. X. VI

A tanács vezetői és szakemberei fokozottabban ellenőrzik a községekben a tarlóhántást és a másodvetést. A gépállományok alkatrész-készletét úgy osztottuk el, hogy sehol se legyen fennakadás alkatrészhiány miatt. A műszaki hibák kijavításának meggyorsításáért néhány nappal ezelőtt négy mozgó-javítóműhelyt helyeztünk üzembe.

Együttes erővel hordják be gabonájukat a táskai dolgozó parasztek

Somogy megyében Táska község határában befejezéshez közelodik az aratás. Az egyénileg dolgozó parasztek elhatározták, hogy együttes erővel hordják be az új termést. A faluban 5-6 szomszédos gazda összeáll és együttesen végzik a behordás munkáját. A falu három utcájában már ki is jelölték az asztagok helyét. Ősziárpaikat négy szériára hordják, és az idén a falu kenyérgabonáját 140 helyen csépelik, nem úgy, mint az elmúlt években, amikor 500-600 gazda portájára járt ki-be a cséplőgép. Az egyéni gazdák összefogása többek között azt is eredményezte, hogy a cséplőgépek mintegy 300 munkórát megtakarítanak.

A pápai járás teljesítette másodvetési tervét

A pápai járás tanácsa kedden jelentette, hogy a járás termelőszövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai 2000 holdnyi másodvetési tervüket teljesítették. A másodvetés nagyrésze kukorica, csalamádé, továbbá köles, mûhar és tarlórépa.

A kedvező időjárás hatására a pápa-bárczhegyi "Kossuth" tiszben már ki is bujt az ősziárpa terléjébe vetett csalamádé.

Prémium a gyors beadásért

Heves megyében mintegy 100.000 mázsaúra való gabonát raktak már asztagba és sok helyen csépelnek. A cséplőgépeken figyelmeztető felirat hirdeti: "Ha gyorsan teljesítéd beadási kötelezettségedet, gyorsbeadási prémiumban részesülsz." A termelőszövetkezetek és egyénileg dolgozó parasztek nem is kószlekednek. A bocconádi "Petőfi" termelőszövetkezet tagjai például több mint 60 mázsa gabonát adták be a gép alá és ezért a beadás árán felül 310 forint gyorsbeadási prémiumot kaptak.

A megyében eddig 100 dolgozó paraszt és csaknem 30 termelőszövetkezet teljesítette takarmánygabonabeadását, ezért több mint 2000 forint jutalomban részesültek.

/Folyt.köv./

M P I B E L F Ö L D I H I R E K

B 28. kiadás

1954. július 14.

15 óra 15 perc

/Az új kenyérért, 3. folyt./ 8 Vid R Gy Mi X VE

Uj buzát őröl a békéscsabai István malom

Az ország egyik legnagyobb malomipari üzemébe, a békéscsabai István-malomba kedden megérkezett az első ideai búzaszállítmány. A malomipari dolgozók ünnepélyesen üdvözölték a zászlókkal, virágokkal feldisznított szerelvényt, amelyet a felsőnyomású állami gazdaság dolgozói továbbítottak a malomba. A gazdaság folyamatosan 20 vagon búzát küld július 18-ig.

Az új búzából kedden már őrölték a lisztet. /MII/

CSEHSZLOVÁK ÚTTÖRŐK A BÜKKBEN

KC/Be /Gy -cz VE 1954. július 14.

Három napon át uttörőzászlós, vidám piros autóbusz járta a Bükk-hegység árnyas utjait. A csillebérci táborban üdülő 15 csehszlovák pajtás ismerkedett Magyarországnak festői szépségű tájaival. Az első állomás Eger volt, onnan pedig Miskolcra vezetett az út. Kedden délután Miskolc-palotán a borsodi uttörők látták vendégül táborukban a csehszlovák pajtásokat. A vendégek hamarosan barátságot kötöttek a borsodi kohászok, bányászok gyermekeivel. Jiri Horacek, aki maga is bányavidékről jött, magyar pajtásai kérésére elmondotta, hogy most végezte el a hetedik osztályt - kitűnő eredménnyel. Ezért és jól végzett uttörő-munkájáért tüntették ki azzal, hogy részt vehet a magyarországi uton. Megígérte, hogy elmondja csehszlovák pajtásainak, milyen vidáman élnek Magyarországon is az uttörők.

A találkozó gazdag műsorán közös játékok, táncok, sportversenyek szerepeltek. Uzsonna után a vendégek és vendéglátók együtt csónakáztak a tapolcai tavon.

Szerdán délelőtt a környék legszebb üdülőtelepére: Lillafüredre tettek kirándulást a csehszlovák pajtások. Utjukra elkísérte őket hat borsodi uttörő is, akik a közeljövőben indulnak külföldi táborozásra. A Hámori-tó gátjánál váratlan találkozásra került sor: mintegy 30, Magyarországon tanuló koreai ösztöndíjas diák jött szembe a csehszlovák pajtásokkal. A fiatalok nagy örömmel üdvözölték egymást, bár alig-alig akadtak közös szavakra, hamarosan együtt indultak tovább, hogy megismerkedjenek Lillafüred környékének szépségeivel. /MII/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás

1954 július 14

15 óra 15 perc

A DOMBOVÁRI FÜTŐHÁZÉ AZ ORSZÁG LEGJOBBAN KARBANTARTOTT MOZDONYA

1 VT/Bné/Hné KL P 1954 július 14

Ismét értékeltek "az ország legjobban karbantartott mozdonya" cím elnyeréséért indult versenyt. Velanonyi vasutigazgatóság Budapestre, a Hámán Kató fűtőházba küldte a területén legjobban karbantartott, legtisztább mozdonyt. A szakértőkből álló bizottság döntése alapján a dombovári fűtőház 424.058 számú gépe nyerte el "az ország legjobban karbantartott mozdonya" címet. Az első helyezést elért mozdonybrigád tagjai: Pintér II. József és Bogdan Gyula mozdonyvezető, Tóth II. Lajos, Tóth III. Lajos, Ivanecsis László és Vasser Gyula fűtő. Második helyezett a debreceni fűtőház 424.121-es számú mozdonya, harmadik, negyedik és ötödik a ferencvárosi, a Hámán Kató, illetve a eszterházi fűtőház egy-egy gépe.

A legjobban karbantartott és legtisztább mozdonyok brigádjai között az értékelés kihirdetése után több ezer forint pénzdíjazást osztottak szét./MTI/

A TISZASÜLYI ÁLLAMI GAZDASÁGBAN 300 HOLD VÖRÖSHERÉT HAGYNAK MEG MAGNAK

1 Vid Hné Ká ni VE 1954 július 14

A tiszasülyi állami gazdaság jól gondoskodik nagyszámú állatállományának takarmányellátásáról. A korábbi 300 holdon kívül az idén újabb 534 holdon termelik öntözéssel a vörösherét. Az idei vetésű szálastakarmány első koszálsa befejezéséhez közelodik s egy-egy holdról nyolc-kilenc mézsós száraz szénát takarítanak be. A gazdaságban háromszáz hold idei telepítésű vörösherét hagynak meg./MTI/

AZ OBUDAI HAJÓGYÁRBAN A KISEŐ IDŐKET MEZŐGAZDASÁGI GÉPEK PÓTALKATRÉSZEINEK GYÁRTÁSÁRA HASZNOSITJÁK

1 TP/B/Hné Szia VE X 1954 július 14

Az Obudai Hajógyár dolgozói egyszerű kezdeményezéssel járulnak hozzá a mezőgazdasági gépek üzemeltetésének biztosításához. A gyár dolgozóivallaltán, hogy a kiseső időket pótalkatrészek gyártására használják fel. Igértet tettek, hogy szeptember 5-től kezdve havonta 400 hengerfejet öntenek, továbbá hengerfejedeleket, izzákupokat, korányperselyeket és zárófedeleket gyártanak./MTI/

30. kiadás

1954 július 14

15

Ára 20 pengó

ZÉNBNYÁSZOK AZ ADÓSSÁG TÖRLESZTÉSÉÉRT

Vid Hbj/Szné/Hné Szia P 1954 július 14

A szénbányászat adása a népgazdaságnak, a bányák dolgozóira az a felelet vár, hogy mielőbb legyűrjék az akadályokat, nehézségeket, s több, jobb és cselebb szénat küldjenek az iparnak, közlekedésnek, a lakosságnak. Sokhelyről érkezik már jelentés, hogy a legjobbak példája az üzem valamennyi dolgozóját jó munkára serkenti és az eredmény nem is marad el.

A tatabányai XI-es aknában ebben a hónapban 400 csille szénat adott terven felül a Handler-brigád

A tatabányai XI-es aknában Handler János frontbrigádja július elején megfogadta, hogy a bányásznapig terven felül ezer csille szénat termel. Vasárnap- amikor tatabánya és

Dorog bányászai felújították párosversenyüket - az értékelésben Handler János brigádja nevében versenyre hívta az ország valamennyi frontbrigádját.

A Handler-brigád legtöbb tagja most dolgozik először frontfejtésen, ennek ellenére derekasán küzdenek, hogy naponta telteljessék előirányzatukat. A második félév eddigi szakaszában a tatabányai, országos és dorogi frontbrigádok között a Handler-brigád érte el a legnagyobb teljesítményt, az első helyre került. Szerda délig esedékes havi tervüket 167 százalékra teljesítették és délig 11 ezer tonna szénat küldték a terven felül kitermelt négyszázadik csille szénat. Magyrésztük van abban, hogy a tatabányai XI-es akna július első néhány napjának kivételével mindennap telteljesíti előirányzatát és az akna bányászai szerda reggelig csaknem 600 tonna szénat küldtek felszínre júliusi esedékes tervükön felül.

A júliusra terven felül vállalt 1200 tonna szénból már 768 tonnát felszínre szállítottak a Pécs VI. kerületi bányászok

A Pécs VI. kerületi frontbrigádok az Alkotmány ünnepének tiszteletére felújították immár hagyományossá vált versenyüket és vállalkásuk összesítése után az üzem vezetősége megígérte: júliusban 1200 tonna szénat termelniük a havi tervükön felül. A csapatok vetélkedésében július 11-én reggelig Kiskovács István brigádja vezet, amelynek tagjai megígérték, hogy júliusban mindenképpen egy csille szénat termel többet az előirányzatnál.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 31. kiadás

1954 július 14

15 óra 40 perc

/Szénbányászok...: folyt/ ö Vid Hbj/Szné/Hné Szia P

A csapat vezetője jó irányító munkájával biztosítja az egyenletes termelést. Keszthelyi János, a csapat csillaga még csak három hónapja tagja a brigádnak, mégis olyan lelkiismeretesen biztosítja a kellő számú ürescsillót, hogy a 20 méteres rázó-ésuzda "shonnan a szén a csillékba kerül - egész műszakon megállás nélkül működhet. A jó munkaszervezés eredménye, hogy a frontbrigád július 14-én reggelig esedékes havi tervén felül 172 csille szén termelt és példájára még 18 frontbrigád teljesítette túl esedékes havi előirányzatát. Így ezután a Pécs VI. kerület bányászai a júliusi terven felül vállalt 1200 tonna szénből már 768 tonnát külszínre szállítottak. A bányászok versenyének nagy lendületet adott, hogy július 13-án a kerület 44 bányászt tüntették ki, harmincan sztrájkot követően kap-
tak, négyen "A bányászat kiváló dolgozója", tízen pedig a "Kiváló bányász" jelvényt érdemelték ki addigi jó munkájukkal.

/Folyt. köv./

UJABB IPARI ÜZEMEK CSATLAKOZTAK A GANZ VAGONGYÁR KEZDELMÉNYEZÉSÉHEZ

i TP/B/Hné Szia P X 1954 július 14

Ipari üzemek elsőrendű feladatnak tekintik, hogy kongresszus szellemében megvalósítsák az "olcsóbban, többet, jobbat termelni" elvet. Ennek jegyében egymásután csatlakoznak a Ganz Vagon és Gépgyáriak felhívásához.

A Békéscsabai Forgószelő Szerszámgyár dolgozói követve a Ganz Vagongyáriak példáját, megígérték, hogy az 1954. évi befejezett termelési tervüket maradéktalanul teljesítik, s emellett a tervben előirt anyagmennyiségből az év végéig 0.5 százaléket megtakarítanak.

A Szállítóberendezések Gyárának dolgozói vállalják, hogy az év második felében korszerű technológia alkalmazásával a tervben előirt anyagmennyiségnél 2 százalékkal kevesebbet használnak fel. A gyár műszaki vezetése kötelezettséget vállal, hogy az utalványozott pótidőket le, míg a kiesési időket 15 százalékkal csökkenti.

/folyt. köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 32. kiadás

1954 július 14

15 óra 55 perc

/Ujabb ipari üzemek...folyt/ i TP/B/Hné Szia P X

A Villamos Kismotorgyár dolgozói vállalatukban hangsúlyozzák; tudatában vannak annak, hogy jelentős költségcsökkentést elsősorban a vállalat egész munkájának megjavításával érhetnek el. Így vállalatuk minden műhelyére és osztályára részletes intézkedési tervet készítettek, amely kiterjed az egyenletes ütemű termelés megvalósítására, a műszaki fejlesztés fokozására és a korszerű technológiák további kihasználására. Ez év második felében az anyag- és szerszámköltségeiket 452.000 forinttal csökkentik.

A Csavarrugyár dolgozói csatlakozva a Ganz-gyári dolgozók felhívásához, elhatározták, hogy negyedévenként különböző intézkedések végrehajtásával jobb technológia alkalmazásával a felhasznált anyagmennyiséget azonos termelés mellett az első negyedévhez viszonyítva negyedévenként 1 százalékkal csökkentik, a különféle költségek leszártása révén pedig 170.000 forintot kívánnak megtakarítani.

A Telefongyár dolgozói is elhatározták, hogy ez év második felében olcsóbban, többet, jobbat termelnek. Második félévi önköltségi tervükön túlmenően 1.100.000 forint megtakarítását vállalták.

S
Ipari üzemcink ezekkel a vállalatokkal járulnak a hatalmas munkához, amely pártunk útmutatása alapján a gazdasági élet egész területén megindult, s amelynek eredménye a dolgozók anyagi jólétének további emelkedése lesz./MTI/

M T I B E I F Ö L D I H I R E K

B 33. kiadás

1954. július 14.

13 óra ⁵⁵ perc

A DIÁKFIATALOK MEGSZERETTÉK KAZINCBARCIKÁT

i Vid Vg/HM/Gy Szia VE 1954. július 14.

Tíz nappal ezelőtt zászlókkal díszített vonatokon 700 diákfiatal érkezett Kazincbarcikára. A fiatalok önkéntes munkával segítettek a városépítésben. A kazincbarcikai szakmunkások nagy örömmel fogadták a diákokat és már az első napokban megtanították őket a szakmai fogásokra, hogy gyorsabban menjen a munka. A fiatalok jó tanítványoknak bizonyultak. Néhány nap után már alig volt olyan brigád, amelyik ne teljesítette volna normáját. A 31/6-os vállalat például a fiatalok segítségével ez évben először teljesítette harmadtervét. Nem egy DISZ-brigád rendszeresen túlteljesíti előírányzatát. Meskó Gyula brigádja napok óta 110 százalékos teljesítményt ér el, Illés Antal brigádja pedig már 130 százalékkal büszkélkedik.

A fiatalok között nemes versengés kezdődött. Az első napokban a Szolnok megyeiek elmaradtak. Este megbeszélték az elmaradás okát, új brigádvezetőt választottak és elhatározták, hogy versenyre hívják a legjobban dolgozó veszprémi fiatalokat. Azóta teljesítményük megkétszereződött, bár a verseny élén továbbra is a veszprémiek haladnak.

A diákok nagy része már megszerette Kazincbarcikát. Ebben része van a jó keresetnek is. Szerdán reggel az erőmű-építkezésen a Ster József /vezető/ sével érkezett két brigád, a vegyiművek építésén pedig másik 24 fiatal kérte a táborvezetőt, hogy még két héttel dolgozhasson Kazincbarcikán. /MII/ /tanár

ÉPÜLNEK A BÁNYÁSZ-CSALÁDIHÁZAK A MECSEKI SZÉNMEDENCÉBEN

i Vid X Vg/HM/Gy Szia P 1954. július 14.

A mecseki szénmedencében az idén csaknem 300 bányászcsalád épít állami segítséggel szép otthonot. Pécsen a mecseki új-városrész verandás ikerházaiba hamarosan már be is költöznek a tulajdonosok. Komlón, az erdőövezte gesztenyési laktanyáiban, több mint 80 kertesi családi ház épült fel. Komlótól északra a szászvári, mányoki és máza bányászcsaládok a napokban rakják le új otthonaik alapját. A tereprendezést maguk végezték el, hogy olcsóbbi és gyorsabbá tegyék az építkezést. Az állomáson 84 tagú brigádjuk végzi a kirakást. Legutóbb egy óra alatt 21 vagon különféle anyagot raktak ki a vagonokból.

Ezen a héten már a százhetvenedik családi ház felépítéséhez kezdtek a mecseki bányavidéken. Szászvár, Mátyók és Maza bányászai elhatározták; úgy segítik egymás munkáját, hogy a Bányásznapot már valamennyien új otthonukban ünnepezhessék. /MII/

M I B E L F Ö L D I H I R E K

B 34. kiadás

1954. július 14.

16 óra 20 perc

/Szénbányászok...2.folyt./ ö Vid Hbj Gy Szia P

Boros János pusztavámi sztahanovista
frontmester 1182 csille szenet termel
terven felül

A közép-dunántúli bányászok között július 14-ig a Pusztavámi Szénbányák Vállalat a legutolsó havi esedékes tervében mindössze 79.9 százaléknál tart. A nagy elmaradás oka a többi között, hogy az előirt-nál pontosan a közel ötvennel kevesebb a szenelők száma, de az utóbbi idő-ben a munkaverseny is ellanyhult.

A bányászati és élénjáró dolgozói szerdán reggel értekezle-tet tartottak, amelyen megbeszélték a teendőket és elhatározták: az Állomány ünnepi és a bányásznap munkaversenyben letörlesztik a hónap elején szerzett adósságukat, s augusztus 20. tiszteltükre 1000 tonna, a bányásznapig pedig 2500 tonna szenet termelnek terven felül. Ehhez a vállaláshoz biztosítják a megfelelő műszaki feltételeket.

A csapatok, de különösen a frontbrigádok között megindult a versengés. Boros János sztahanovista vágár, egy százméteres iker-front frontmestere, eddig is jól dolgozott. Csapatával 399 csille szenet termelt esedékes havi tervén felül. Most megigérte, hogy az Állomány ünnepi munkaversenyben augusztus 20-ig 967, augusztus 20-tól a bányász-napig pedig 215, összesen 1182 csille szenet termel csapatával terven felül, emellett 1.9 százalékkal csökkent a kitermelt szén pala-tartalmát. /MPI/

CSEHOV-ÜNNEPSÉG SALGÓTARJÁNBAN

Vid -cz Gy P 1954. július 14.

A megyei könyvtár, a Magyar-Szovjet Társaság és a Társadalom-és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Nógrád megyei szervezete szerdán délután a megyei könyvtár olvasótermében Csehov halálának ötve-nedik évfordulója alkalmából emlékünnepséget rendezett. A nagy orosz író életét és munkásságát Balogh András gimnáziumi tanár ismertette, majd a résztvevők megtekintették a Csehov műveit és életét szemléltető ki-állítását. /MPI/

M F I B E I F Ö L D I H I R E K

B 35. kiadás

1954. július 14.

16 óra 45 perc

- A NÉPÉRT DOLGOZNI A LEGSZEREBB MUNKÁKAT - BÁLINT LÁSZLÓ FŐMÉRNÖK,
A SZOCIALISTA MUNKA HŐSE NYILVÁNTARTÁSA

i G6/He/By 11 VE 1954. július 14.

A Növénnyolaj és Szappangyár termelése évről-évre emelkedik. Ebben az esztendőben például az extrakciós üzem, ahol az olajat állítják elő, az olajfinomító üzem 70 százalékkal, a szappankészítő pedig ötször gyárt többet, mint 1948-ban. /50,

- Ezeket az eredményeket nagyobb beruházások nélkül a technológiai eljárások megváltoztatásával, a gépek átalkításával érték el - mondja Bálint László főmérnök, akit a Magyar Népköztársaság Elnöki Tanácsa a múlt héten a Szocialista Munka Hőse címmel tüntetett ki.

Abban, hogy a gyár termelékenysége ilyen hatalmas mértékben megnövekedett, országnrészbe van Bálint László. A kiváló főmérnök 13 éve dolgozik a Növénnyolaj és Szappangyárban. Ez idő alatt olyan nagy szakmai gyakorlatra tett szert, hogy a nép állama őt bizta meg egy lengyelországi olajextrakciós gyár gépeinek üzembehelyezésével. Az is tudásának elismerése volt, amikor tanulmányutra küldték a Német Demokratikus Köztársaságba.

- A legnagyobb elismerést azonban most kaptam, - mondotta, - amikor a Szocialista Munka Hőse lettem. A népért dolgozni a legszerebb feladat. Ezért határoztam el, hogy folytatom munkámat, hogy még több és jobb olajat és szappant adhassunk dolgozó népünknek. Már elkészültek a terveim, amelyeket még ebben az évben valóra akarunk váltani. Az extrakciós üzemben jelenleg karbantartási munkát végzünk, itt csak szeptemberben kezdődik meg a munka. Addig azonban úgy alakítjuk át a berendezést, hogy 10 százalékkal több olajat készíthessünk, mint eddig. Két másik elgondoláson is szeretném megvalósítani, amikkel számításom szerint 300.000 forinttal tehetjük olcsóbbá a termelést. Ezenkívül üzemünkben is bevezetem a Német Demokratikus Köztársaságban szerzett két tapasztalatomat. Az egyik az, hogy a szirbentésnél használt kálok élemlélessét a válló keramittal cseréltem ki, mert az élemlélek javítása évente 100.000 forintba kerül. A keramitbélési kálokkal viszont 10-15 évig is dolgozhatunk anélkül, hogy javítani kellene őket. A másik átvett tapasztalat: a dugattyús vákumszivattyukat gözszűrő-rendszerű szivattyúkra cseréltem fel, mert ezeknek használata jelentős mértékben javítja az olaj minőségét. /MFI/

R

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás

1954. július 14.

18 óra — perc

TIZENNYOLC CSEHOV KÖTET JELENT MEG A FELSZABADULÁS ÓTA HAZÁNKBAN

i HA/F/PE -cz P

1954. július 14.

A.P.Csehov, a nagy orosz realista író, akiről halálának 50. évfordulója alkalmából világszerte megemlékeznek, igen népszerű Magyarországon is. A felszabadulás óta 18 kötete jelent meg magyar nyelven, soktízezer példányban; közreadták négy drámai művét és 14 elbeszélés-kötetét. Halálának 50. évfordulója alkalmából

legutóbb az "Orosz remekírók" sorozatban jelent meg elbeszélései-
nek kétkötetes gyűjteménye. Az Ifjúsági Könyvkiadó a napokban
jelenteti meg "A csinovnyik halála" című elbeszéléskötetét Kormos
István bevezető tanulmányával, Bozóky Mária rajzaival. /MTI/

EGYELŐRE ZÁRVA TARTJÁK A PÜNKÖSDFÜRDŐI STRANDOT

i KL/EM/PE P

1954. július 14.

A Duna magas vízállása miatt a Pünkösdfürdői strandot
további intézkedésig zárva tartják. /MTI/

KIÁLLÍTÁS NYILT "AZ ERŐSÁRAMU IPAR GYÁRTMÁNYAINAK FEJLŐDÉSE
A KORMÁNYPROGRAMM ÓTA" CÍMMEL

t DI/Tr/PE Szia P

1954. július 14.

Szerdán délelőtt a Váci-utcai árumintaraktár helyisé-
gében kiállítás nyílt "Az erőszakos ipar gyártmányainak fejlődé-
se a kormányprogram óta" címmel. Az ünnepélyes megnyitáson Va-
sadi László a KGM erőszakos iparigazgatóságának vezetője
mondott beszédet. Ezután a rendező üzemek, a kereskedelem és
egyéb szervek képviselői megtekintették az egy év gyártmányfej-
lesztési munkálatait szemléltető kiállítást.

Sokan álltak meg a Röntgen és Orvosi Készülékek Gyára
készítményeinél: az állványos klinikai és a kisebb teljesítményű
hordozható kvarclámpánál. Ezek infravörös égőkkel működve pótolni
tudják a nap infravörös sugárzását.

Bőven volt nézője a VIFOTI-ban tervezett és a Villamos-
gép- és Kébelgyárban gyártott porzivógép mintapéldányának is.

/folyt. köv./

Kc

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 37. kiadás

1954. július 14.

11 óra 15 perc

/Kiállítás nyílt. . . folyt./ t DI/Tr/PE Szia P

A kiállítás egyik legnépszerűbb darabja a most már sorozatban készülő kerékpárdinamó, amelyet hosszú ideig nem lehetett kapni.

A Dinamo Villamosforgógépgyár a VIFOTI-ban tervezett kupos forgórészű villanymotor mintapéldányát küldte el. Ennek az a nagy előnye, hogy a motor gyors leállításához nincs szükség külön fékező szerkezetre.

A Villamosipari Központi Kutató Laboratórium kutatómunkájának eddigi eredményeit szemléltető új gépeket, elektronos egységeket, hazai gyártású szigetelőanyagokat küldött a kiállításra.

A Villamos Vezérlőberendezés Gyár munkájáról a többi között a tengeri hajókon is használható egyenáramú hajódaru vezérlőberendezésnek mesterkapcsolója és a sztálinvárosi kokszolónál vezérlőberendezésnek egyik egysége ad számot.

A pápai Elekthermax gyárban a közeljövőben nagyobb mennyiség készül a kiállításon látható kéthelyes főzőlepből, villamos törpetűzhelyből, hőfokszabályozós villanyvasalóból és villamos kenyérpírtóból.

A Transz vill villamos lógyölköt és rendkívül üzenbiztos játék transzformátort mutat be.

A Klement Gottwald Villamossági Gyár a többi között a BoCo villanymozdony kicsinyített mását, a vasutvilágítási szabályozó egyik példányát és a padlókefélgép mintadarabját küldte el a kiállításra.

Sokan nézték meg: az Anód Áramirányítógyár szovjet tapasztalatok alapján készített higanygőz egyenirányító berendezését, a Villamos Kismotorgyár korszerű hűtőgépmotorját, a Transzformátor Gyártó és Javító Vállalat mágneses tengelykapcsolóját, vaskiválasztó hengerét, a Kábel- és Műanyaggyár műanyag-tálcáit és a hazánkban első ízben készített mikrobarázdás hanglemezt. /MTI/

K

- - - -

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 38. kiadás

1954. július 14.

18 óra ⁴⁰ perc

SZÁZ KOCSI SZENÁT MINTETTEK KI A DUNA ÁRTERÜLETÉRŐL A KÖLKEDI
DOLGOZÓ PARASZTOK

vid X PE No P

1954. július 14.

A dunaszekcsői, mohácsi, kölkedi partokon az elmúlt három nap alatt harminc centimétert emelkedett a Duna vize. A községekben figyelő őrsők vizsgálják a víz állását.

Az árterületen elhelyezett állatállományt biztonságba helyezték, a dunamenti gabonaföldek termését pedig gyors ütemben aratják és takarítják be. Ebben nagy segítséget kaptak a honi gépállomástól, ahonnan kedden és szerdán hat kévekötő aratógép és harminc kaszás sietett a veszélyeztetett községek segítségére.

A kölkedi "Új Élet" termelőszövetkezet tagjainak különösen nagy gondot okozott a Duna árterületén lévő kaszáló terméshézag betakarítása. A tanács kezdeményezésére a község minden fogható szonnal munkába állott. Szerdán délutánra, amikor az árterület már erősen nedvesedett, begördült a századik kocsi szóna a termelőszövetkezet majorjába s ezzel sikerült megmenteni a csoport egész szénatermését. /MTI/

B

B 39. kiadás

1954. július 14.

19 óráig

A TUDOMÁNYOS MUNKÁK VEZETŐI, SZAKSZERVEZETI FUNKCIONÁRIUSAINAK ÉRTELMEZÉSE

t HI/T/Gy -cz 11 1954. július 14.

A közalkalmazottak Szakszervezete székházában szerdán délután értekezletre jöttek össze a tudományos kutatóintézetek vezetői, élenjáró dolgozói és szakszervezeti funkcionáriusai. Az értekezleten a tudományos kutatási eredmények fokozottabb felhasználásának, valamint a szakszervezeti bizottságok és a tudományos intézetek vezetősége közötti szorosabb együttműködésnek a kérdéseit vitatták meg. Vas Jánosnak, a szakszervezet elnökeinek megnyitó szavai után Faragó Tibor, a szakszervezet elnöksége mellett működő tudományos bizottság vezetője tartott beszámolót. Ismertette a bizottság munkáját, amelyet a kutatómunka elősegítése, és a tudományos intézetek dolgozói érdekében végezt.

Megállapították többi között, hogy a tudományos intézetek tevékenységét nagymértékben előbbre viheti a szakszervezeti bizottságok és az intézetek vezetősége közötti jó kapcsolat. Jóbb intézet vezetősége azonban nem veszi kellőképpen igénybe a szakszervezet segítségét, de számos helyen maguk a szakszervezeti funkcionáriusok sem kapcsolódnak be az intézet munkájába. Az eredményesebb munka érdekében az intézetek vezetőségének és a szakszervezeti bizottságoknak mindkettőnek a legszorosabb együttműködést kell kialakítaniuk.

Ezután Kovács István, kossuth-díjas egyetemi tanár, a Központi Fizikai Kutató Intézet igazgatója szólalt fel. A tudományos kutatásnak és ezzel kapcsolatban a kutatóintézeteknek az a feladatuk - mondotta - hogy a népgazdaság számára a lehető legnagyobb segítséget nyújtsák. Ennek előfeltétele, hogy a tudományos kutatóintézetek, az ipari kutatóintézetek és a kisebb üzemi kutatóintézetek szorosan együttműködjenek. Az együttműködésnek olyannak kell lennie, hogy az üzemi napi problémáit lehetőleg maguk az üzemi laboratóriumok oldják meg, a nagyobb felkészültséget kívánó problémák pedig az ipari kutatóintézetekhez kerüljenek. Ezek kellő itélőképességgel bírnak ahhoz, hogy megállapítsák, melyek az elvi jelentőségű kérdések a hozzájuk került ipari problémákban, s ezeket továbbítják az akadémiai kutatóintézetekhez.

Hangsúlyozta, hogy nagymértékben tovább kell erősíteni külföldi kapcsolatainkat. A valóban színvonalas kutatás érdekében arra kell törekednünk, hogy minden vonalon a lehető legkorszerűbb módszereket alkalmazzuk és ne elégedjünk meg elavult, nem szakaszra eljárással.

/Folyt. köv./

II



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás

1954. július 14.

19 óra 10 perc

/A tudományos kutatóintézetek...folyt./ t HI/F/Gy -cz Li X

Szükséges, hogy a kutatók mellett komoly műszaki gárda álljon rendelkezésre, akik a kutatás folyamán felmerülő problémákat szakszerűen megoldják. A kutató és mérnök közötti kooperáció azonban csak akkor eredményes, ha a kutató bizonyos mértékig ért a műszaki munkához, s ugyanakkor a műszaki személyzetnek betekintése van a tudományos munkába.

Feuer György, a Magyar Tudományos Akadémia biokémiai intézetének osztályvezetője felszólalásában az intézetek közötti jobb együttműködés fontosságát hangsúlyozta.

Vincze István, az Alkalmazott Matematikai Intézet igazgató-helyettese beszámolt arról, hogy egy év alatt körülbelül 500, az ipart és mezőgazdaságot érintő problémával foglalkoztak. Az intézet munkatársai 42 ipari és mezőgazdasági üzemben vizsgálták meg, hogy az intézet által kidolgozott módszereket a gyakorlatban helyesen alkalmazzák. Javaslta, hogy a többi kutatóintézet is szélesítse közvetlen kapcsolatait az üzemekkel.

Számos hozzászólás után az értekezlet határozati javaslatot fogadott el. A határozati javaslatban kimondták: a tudományos intézetek dolgozói szükségesnek tartják, hogy szocialista szerződések megkötésével még közvetlenebb kapcsolatot létesítsenek az iparral és a mezőgazdasággal. Ezáltal lehetővé válik, hogy a tudományos intézetek közvetlenül is segítsék az ipar és mezőgazdaság munkáját, s ezek részéről segítséget kapjanak a tudományos kutatómunka előbbreviteléhez. /MTI/

A NISKOLCI DÉRYNÉ SZÍNHÁZ MEGKEZDTE ÖTHETES VENDÉGJÁTÉKÁT EGORSEN

Vid -cz Gy P 1954. július 14.

A niskolci Déryné Színház szordán este megkezdte immár hagyományos öthetes nyári vendégszeroplését Egorben. Az előadáson CSiznarek Máttyás: "Bujócska" című háromfelvonásos vígjátékát játszották nagy sikerrel. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1954. július 14.

20 óra 25 perc

MEGHALT KISJANKÓ BORI A HIRCS MELYŐ NÉPMŰVESZ

vid PE -cz Li

1954. július 14.

Kisjankó Bori, a hircs mezőkövesdi mtyó népművész július 14.-én, délben, 76 éves korában váratlanul elhunyt. Már gyermekkorában rajzolt, s fiatalon is a legjobb mezőkövesdi mtyó rajzolóok közé tartozott. Tehetségét később nemcsak az országban, de messze külföldön is ismerték. Keze alól évente több ezer munkadarab került ki. Művészetében az eredeti magyar motívumok megörökítésére törekedett, de számos új motívummal is gazdagította a népművészetet. Mindig nagy szeretettel tanította a fiatalokat, a jövő népművészeit. Népköztársaságunk a múlt évben munkásságának elismerésül a népművészet mestere címmel tüntette ki. /MTI/

II

VASUTASOK ÉS HONVÉDEK KÖZÖS MUNKÁJA A KOMÁROMI ÁRVIZVÉDELMI
ELHÁRÍTÁSÉRT

t VT/Bné/PE Li és. 1954. július 14.

A komáromi vasutállomás a rendezőpályaudvar végányai közvetlenül a Dunapart mellett húzódnak. A megáradt folyó veszélyeztetheti a forgalom zavartalanosságát. Eppen ezért napokkal ezelőtt nagy erővel indult meg ott is az árvízvédelmi munka. A komáromi vasutasok napokon át azon fáradoztak, hogy biztonságba helyezzék az anyagkészletet. Ez már meg is történt. Felkészültek arra is, hogy ha a feltörő talajvíz esetleg megrongálja az elektromos árammal működő váltóberendezéseket, azokat kéziállításukra alakítsák át.

Váróczy Vilmos vonalfelügyelő brigádjával a Dunapart mentén villanyvezetékot szerelt fel, hogy sötétedés után is biztonság - védőgát építési munka folytatosságát. Egyik munkáscsoport a Komárom és Szőny közötti védőgátok építésén dolgozik. Egy másik csoport a honvédség harcosaival közösen a komáromi vasutállomás előtti partfalat erősíti.

Asztalos László helyi árvízvédelmi igazgató mérnökökkel és technikusokkal együtt irányítja az árvédelmi munkát.

- Arra is felkészültünk - mondott -, hogy további áradás esetén 720 centiméter magasságu víznek is ellenállhasson a védőgát. Ha szükség van rá - folytatta - még 40-50 centiméterrel növelhetjük a magasságot.

sokan

Munka végeztével a komáromi üzemek dolgozói közül is bekapcsolódnak az árvízvédelmi munkálatokba. Már bőven van a helyszínen anyag, amit a védőgát további erősítéséhez felhasználhatnak. De egyre újabb szállítmányok érkeznek. A komáromi vasutállomás forgalmi dolgozói gondoskodnak arról, hogy ezek a legrövidebb idő alatt a védőgát-építés színhelyére jussanak. Szerdán a kora délutáni órákban erősítés érkezett Budapestről. A terézvárosi pályafenntartási főnökség dolgozói jöttek meg és nyomban munkához láttak. Valamivel öt óra előtt jelezték újabb anyagszállítmányt. Néhány perc múlva 15 vasuti teherkocsiból álló szerelvény gördült be a védőgátépítés színhelyére, terméskővel megrakva.

segítségével

A honvédség harcosai és a komáromi vasutasok együttes erője a védőgát erős, áttörhetetlen védőgát húzódik a Dunaparton, hogy ellenálljon a szokottnál megáradt folyó hullámainak. Ez azt jelenti, hogy nincs ok aggodalomra. /MTI/ TL

M T I B E L F Ö L D I H I R E K

B 43. kiadás 1954. július 14. 21 óra 45 perc

A FRANCIA KÖVET FOGADÁSA FRANCIAORSZÁG NEMZETI ÜNNEPE ALKALMÁBÓL

k MTTE PE Li

1954. július 14.

A francia nemzeti ünnep alkalmából Jean Delalande, a Francia Köztársaság magyarországi követe július 14-én fogadást adott, amelyen megjelentek: Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Nagy Dániel, az Elnöki Tanács elnökhelyettese, Boldoczki János külügyminiszter, Háy László külkereskedelmi miniszter, Bognár József belkereskedelmi miniszter, Szántó Zoltán, a Minisztertanács Tájékoztatási Hivatalának vezetője, Hegyi Gyula, az OTSB elnöke, Sik Endre külügyminiszterhelyettes, Hajdu József, a külügyminisztérium II. számú Politikai Főosztályának vezetője, Kána Lőrinc vezérőrnagy, a külügyminisztérium és a külkereskedelmi minisztérium több vezető munkatársa, valamint a magyar politikai, gazdasági és kulturális élet számos más vezető személyisége. A fogadáson részt vettek a budapesti diplomáciai testület vezetői és tagjai. /MTI/

MEGNYILT MISKOLCON A NÉMET DEMOKRATIKUS KÖZTÁRSASÁG EGÉSZSÉGÜGYI KIÁLLITÁSA

a vid PE Li

1954. július 14.

A Társadalom és Természettudományi Ismeretterjesztő Társulat Borsod-megyei szervezete és az egészségügyi minisztérium rendezésében Eger után Miskolcon is bemutatják a Német Demokratikus Köztársaság egészségügyi kiállítását.

A kiállítást szardán este az MSZT nagytermében dr. Hoffmann Ferenc Kossuth-díjas, a megyei tanács egészségügyi osztályának vezetője nyitotta meg. Ezután Johannes Kreutel, a drezdai egészségügyi múzeum képviselője ismertette a kiállítás anyagát. A kiállítás iránt igen nagy az érdeklődés. /MTI/

Ko

M T I B E L F Ö L D I E I R E K

B 44. kiadás

1954. július 14.

22 óra - perc

IDŐJÁRÁSJELENTÉS

& PE Li

A Meteorológiai Intézet jelenti július 14-én, szerdán este 21 órakor:

Változékony idő

A Brit szigeteken át kelet felé haladó óceáni lég hullámok Németország területén újabb esőzéseket okoznak.

Hazánkban szerdán az élénk északnyugati szél az esti órákban mérséklődött. A hőmérséklet nap közben ország-szerte 22-24 fokig emelkedett. Az esti órákig beérkezett jelentések szerint esőt a Tiszántúlon kaptunk csak néhány helyen, azt is jelentéktelen mennyiségben.

Budapesten szerdán 21 órakor a hőmérséklet 18 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

Várható időjárás csütörtök estig: felhőátvonulások, néhány helyen eső, időnként élénkebb északnyugati-nyugati, később délnyugatra forduló szél. Az éjszakai lehűlés erősödik, a nappali hőmérséklet kissé emelkedik.

Várható hőmérsékleti értékek: csütörtök reggel 11-14, délután 23-26 fok között.

A Duna vízállása szerdán reggel Budapestenél 670 cm.
/MTI/

V é g e

TL